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  تجربیتجربی  اختصاصی دوازدهماختصاصی دوازدهم

 گویی تعداد سؤال پاسخ

 سؤال ١٤٠دفترچة اول: 

 دقیقه ١٥٠: زمان پاسخ دفترچة اول 

 شناسی زیست
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 -عباس موتاب-احسان مطلبی-حسین مخدومی-غلامرضا محبی-علیرضا گونه-مصطفی کیانی-مسعود قره خانی-حسین عبدوي نژاد-مریم شیخ ممو-شریفی

 مصطفی واثقی-حسین ناصحی-میرنوري سیدعلی-امیراحمد میر سعید
شیمی

-حمید ذبحی-ارژنگ خانلري-میرحسن حسینی-امیر حاتمیان-مسعود جعفري-محمدرضا پورجاوید-علیرضا بیانی-عامر برزیگر-عظیم بردي صیادلی-علی امینی-آرمان اکبري-عین االله ابوالفتحی
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 شهرام همایون فر-دهکردي

ریاضی تجربی
 -سهیل ساسانی -رحمان رحیم پور-وحید راحتی-سجاد داوطلب -بهرام حلاج -محمدحسن حسینی-علی حاجیان-علی بیک زاده-مهدي براتی -عباس اشرفی-حسن اسماعیل پور -توحید اسدي

 جهانبخش نیکنام -نیما کدیوریان  -معین کرمی  -د علیزادهحمی -پویان طهرانیان -مجید شعبانی عراقی -رضا سید نجفی
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 دسازيمستن نهاییبازبین  گروه ویراستاري ویراستار استاد مسئول درس گزینشگر نام درس

 حمید راهواره فرد امیرحسین بهروزي محمدمهدي روزبهانی شناسی زیست
رضا نوري  –علی رفیعی 

 محمدمهدي گل بخش 
 مهساسادات هاشمی اشکان هاشمی

 حسام نادري ارشیا انتظاري مبین دهقان -نژاد محمدامین عمودي مصطفی کیانی امیرحسین برادران امیرحسین برادران فیزیک

 محمد حسن زاده مقدم ساجد شیري طرزم د جعفريمسعو شیمی
 علی رزجی -امیرحسین مرتضوي 

 دانیال بهارفصل
 الهه شهبازي ارشیا انتظاري

 یان تبریزيارسرژ یقیاز ارشیا انتظاري علی مرشد – مهرداد ملوندي شهرام ولایی اصغر شریفی علی اصغر شریفی علی ریاضی
 محیا عباسی سعیده روشنایی علیرضا خورشیدي -آرین فلاح اسدي زاد سلطانیبه مهدي جباري مهدي جباري شناسی زمین

 زهراالسادات غیاثی  مدیر گروه
 امیررضا حکمت نیا مسئول دفترچه آزمون

سیده صدیقه میرغیاثی آرایی نگاري و صفحه حروف
 هاشمی  مسئول دفترچه: مهساسادات/  محیا اصغريمدیرگروه:  مستندسازي و مطابقت مصوبات

 حمید محمدي ناظر چاپ
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کنند. تمامی مواردکربنه تبدیل میکربنه را به ترکیبی دوکز، نوعی اسید سهتعدادي از جانداران در مسیر تأمین انرژي از گلو - 1
 جز......................دهد بهمۀ این جانداران رخ میزیر در ه

مصرف) تولید1 CO2وNADH    2تولید (ATPو مصرفFADH2
مصرفو تولیدNAD) مصرف3 4 CO2     (NADHو تولیدATP  

 حیح است؟کوئید گیاهان صجود در غشاي تیلاهاي موسیستمکدام گزینه تنها در ارتباط با یکی از فتو - 2
  کند.کوئید را فراهم میژن به سمت خارج تیلا) انرژي لازم براي پمپ کردن یون هیدرو1
  کند.آلی جبران می) کمبود الکترون مرکز واکنش خود را از طریق تجزیۀ نوعی مادة2
  شوند.کوئید میهاي خروجی آن وارد اجزایی در سطح خارجی غشاي تیلا) الکترون3
  کند.هاي متفاوت، انرژي نور را به مرکز واکنش منتقل میتن با رنگیزه) توسط چند آن4

 که اوگلنا در محیط ........................ نور قرار گیرد، (در) هر زنجیرة انتقال الکترون فعال درون آن ........................زمانی- 3
  ا با فسفولیپید هاي لایۀ درونی داخلی ترین غشا در تماس است.یک ناقل مؤثر در انتقال الکترون وجود دارد که تنه –) داراي1
  می شوند.ATP ، سبب تولید تعداد بیشتري مولکولFADH2نسبت بهNADHهايالکترون –) فاقد2
  پردازد.تید میژن با مصرف نوعی نوکلئوهاي هیدروخورده به پمپ کردن یونبر روي یک غشاي چین –) فاقد3
  شود.به کمک کانال آنزیمی میADPبا افزودن فسفات آزاد به مولکولATPموجب تولید –) داراي4

 با توجه به شکل مقابل در متن زیر چند ایراد علمی یافت می شود؟ - 4

باشد.می )2) بیشتر از تارهاي(1، تعداد تارهاي (دوي ماراتندر ماهیچۀ چهارسر ران یک مرد بالغ ورزشکار«
گلیکوژن ایجاد شده است و)، هر حامل الکترون درون راکیزه، در پی اکسایش تکپار1(در تارهاي
)، میزان بیان ژن(هاي) 2(تارهايکند. درنوعی پمپ پروتئینی منتقل میبها مستقیماًهاي خود رالکترون

هاي تیروئیدياثر هورمونهایی که در کاهش یافتن پیرووات نقش دارند، بیشتر است. در پیمربوط به آنزیم
کند. فضاي درونی راکیزه افزایش پیدا میهايسرعت فعالیت آنزیم ،)2برخلاف تارهاي( )1(بر روي تارهاي

تواند بر رويور حتم ترکیبی حاصل می شود که می)، به ط2) همانند تارهاي(1درپی تجزیۀ گلوکز در تارهاي (
)، نوعی2) همانند تارهاي(1مولکول میوزین در تارهاي (د. ها مؤثر باشفعالیت برخی آنزیم هاي یاخته

  »شود.در یاخته تولید میدر عدم حضور اکسیژنکنند که هموارهنوکلئوتید را مصرف می
  )پنج4  )چهار3  )سه2  دو) 1

 کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 5
  »دولپه ...................... نهاندانۀیاهگبرگ................لپه، .....تکنهاندانۀگیاهبرگدرمطابق شکل کتاب درسی«
  .استترتر، نزدیککمروزنتعدادبه روپوستی باهایی با دیوارة نخستین سلولزيآوند –) همانند1
  تري هستند.پلاسمی کمسیتوداراي ژنوم ،هایاخته هاي موجود در ساختار رگبرگخارجی ترین –) برخلاف2
  اند.ها قرار گرفتهي میانبرگ اسفنجی در اطراف رگبرگهایاختهیک ردیف از –) برخلاف3
  شود.هاي واجد کلروپلاست یافت میۀ روپوستی نزدیک به هم، پارانشیمهمواره در سطح زیرین یک لایه یاخت –) همانند4

 کند؟طور مناسب تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به - 6
اکسید در محیط اطراف آنزیم روبیسکو ........................ شدیدي پیدا کند، فرایندينسبت اکسیژن به کربن ديکهدر صورتی«

  »شود که ........................ فعالیت دیگر آنزیم روبیسکو ........................ اندازي میراه
  کنند.کربنۀ قندي کاهش پیدا میهاي سهمولکولNADPHنوکلئوتیديدر اثر تجزیۀ ترکیب –برخلاف –) کاهش1
  شود.تر میالکترونی در فضاي درونی سبزدیسه بیشمولکول هاي پذیرندةمیزان –برخلاف –) افزایش2
  شود.طی چرخۀ کالوین مصرف می ،هر ترکیب شیمیایی قرار گرفته در جایگاه فعال آنزیم روبیسکو –همانند –) کاهش3
  شود.کربنۀ حاصل از تجزیه فراوردة آنزیم روبیسکو در بسترة سبزدیسه مصرف میهر ترکیب سه –همانند –) افزایش4

 کند؟چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می - 7
»امکان مشاهدة ..........،............ از تشکیل .................. در طی تثبیت کربن،در یاختۀ نگهبان روزنۀ گیاه ذرت،« .......  

  کاهش یافتن نوعی ترکیب سه کربنی دوفسفاته وجود دارد.  –مولکول هاي قندي سه کربنی –قبلالف) 
  دارد. ندر بسترة کلروپلاست وجودآزادافزایش تعداد گروه فسفات –هر مولکول قندي تک فسفاته –بعدب) 
  ند بین کربنی در بستره وجود دارد. شکستن یا تشکیل پیو –پیوندي بین کربن و گروه فسفات –قبلج) 
  وجود ندارد.دارفسفاتتولید بیش از یک نوع ترکیب نوکلئوتیدي –ترکیبات اسیدي سه کربنی  –بعدد) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  یک) 1

دقيقه10وقت پیشنهادي :  اجباريگوییپاسخ           از انرژي به ماده                                از ماده به انرژي +
90تا73هايصفحه :3شناسیزیست
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 کند؟طور مناسب تکمیل میکدام گزینه عبارت زیر را به - 8

  »شود.حضور نور در محیط وابسته ........................ میسنتز که بههایی از فتودر طی واکنشدر گیاه گل رُز«
  کوئید تجزیه، یک مولکول آب در فضاي درونی تیلاNADPHبراي تشکیل مولکولتأمین یک الکترون، جهتباشد) می1
  آنزیم روبیسکو تولیدگیري در جایگاه فعالقرارانایی، ترکیبی با تومراحل انتهایی چرخهتولید دو نوع ترکیب دوفسفاته و پایدار درباشد، درطی) نمی2
  مصرفCO2باز آلی آدنوزین و سه گروه فسفات، یک مولکول ،کربنه و مصرف سه مولکول داراي قند ریبوزقند سهتولید دو، برايباشد) نمی3
  منتقل 2سیستممرکز واکنش فتو aخورشید به سبزینۀور، انرژي ن1سیستمهاي فتو نبه آنتزنجیرهسومین جزءانتقال الکترون از، جهتباشدمی) 4

 است؟نامناسبچند مورد، براي تکمیل عبارت زیر - 9

آب است، ........................ گیاهانی که نوعی تنفس کهها، گوشتی و پرسنتز در آنترین ساختار براي فتودر گیاهانی که مناسب«
ATPدهد، ........................ آنها روي میبه ندرت در ،شوداز آن ایجاد نمی«  

  یابد.هنگام روز در چرخۀ کالوین اکسایش میNADPHهايمولکول –الف) همانند
  کند.جو، به هنگام شب در یاختۀ غلاف آوندي فعالیت میCO2کنندةآنزیم تثبیت –ب) برخلاف
  شود.ر تثبیت کربن، آنزیم روبیسکو باعث تشکیل نوعی اسید آلی میدر هر یاختۀ مؤثر د –ج) همانند
بههايهاي هوایی در شب، مولکول  با باز شدن روزنه –د) برخلاف CO2شوند.صورت ترکیبی اسیدي تثبیت می  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -10

  »طور حتم ........................ کتاب درسی که ........................ بهدرکنندهسنتزجاندار فتوهر«
  شکند.کز را میگلوکربنهاي  بین اتمپیوند )هایی(به کمک آنزیم –کندسنتز آزاد میهاي آب را به عنوان فراورده واکنش فتو) مولکول1
  یافته است.یابی حیات تشکیلترین سطح سازمانتنها از پایین –دهداز دستپلاستکلروت) تحت شرایطی ممکن اس2
  کند.خود را تولید میمورد نیازهاي اکسایش و کاهش انرژياز طریق واکنش –شوندآب یافت میهاي زیر) در اطراف دهانۀ آتشفشان3
  سازد.سنتز میتمام مواد آلی مورد نیاز خود را با فرایند فتو –کندده میخورشید استفابراي دریافت انرژي نور a) از سبزینۀ4
  

  
  

 ها به درستی بیان شده است؟کدام گزینه براساس نظریۀ میکروبی بیماري -11
  زا هستند.ها، بیماري) همۀ میکروب1
  ها هستند.ها، ناشی از میکروب) همۀ بیماري2
  یستند.ها، عامل ایجاد بیماري ن) برخی میکروب3
  شود.ها، تنها موجب عدم ابتلا به بیماري می) توانایی دفاع بدن انسان در برابر میکروب4

 دارد، کدام است؟هاي تیرهپلاسم با دانهدوقسمتی روي هم افتاده و سیتوخونی که داراي هستۀمناسب در مورد نوعی یاختۀعبارت -12
  تکثیر شوند.ژن، به سرعتتوانند پس از شناسایی آنتی) می1
  خوار تبدیل شوند.توانند پس از تغییر، به نوعی یاختۀدرشت) می2
  دستگاه ایمنی به عوامل بیگانه شود. توانند باعث واکنش) می3
  اندازند.به راه میاي دیگردر یاختهشده رايریز) در مواردي به کمک نوعی پلیمر خود، مرگ برنامه4

 شود؟بدن انسان سالم و بالغ محسوب میهاي ایمنیپیک شیمیایی مؤثر در پاسخهر نوعکدام گزینه مشخصۀ مشترك -13
  د. بدن می شوهاي دستگاه ایمنیدر یاختهتنهار فعالیت پروتئین(هایی) ) موجب تغیی1
  شود.اي بافت پیوندي خون میختۀ سازندة خود، وارد مادة زمینه) پس از ترشح از یا2
  د.شوریز به بیرون ترشح میدد درونر روي غشاي پایه در غهاي قرارگرفته ب) از یاخته3
  همواره به بخشی از محیط داخلی بدن انسان وارد می شوند و داراي گیرندة اختصاصی هستند. ) 4

  ست؟شود. کدام عبارت دربارة این فرد صحیح اجادیا یمنیخطر واکنش نشان دهد و پاسخ ا یبه مواد ب یمنیممکن است دستگاه ا يدر فرد -14
  دهند.  را به عنوان غیرخودي تشخیص میبدندستگاه ایمنی این فرد، یاخته هاي خودي) 1
  شود. نوع میکروب در دستگاه گوارش، مینوعی حساسیت است که باعث بروز پاسخ به حضور هر) 2
  شود. یمدر ارتباط بین دستگاه عصبی مرکزي با بقیۀ بدن اختلال ایجادبه طور قطعدر این بیماري) 3
  شود. شود و سبب بروز علائم بیماري مینوعی پیک شیمیایی بیش از حد از یاختۀ سازندة خود ترشح می) 4

 دهد؟، کدام مورد، همواره رخ میریزي شدهدر ارتباط با مرگ برنامهدر ارتباط با نحوة عملکرد یاختۀ کشندة طبیعی -15
  ریزي شدهمرگ برنامهکنندةهاي حاوي آنزیم القاکیسهها قبل از ریزهاي حاوي پرفورینکیسهتولید ریز) 1
  ) اثر بر فعالیت برخی کاتالیزورهاي زیستی غیرفعال در یاختۀ هدف جهت گوارش اندامک ها2
  خوار (ماکروفاژ) در محل شروع فعالیت یاختۀ کشندة طبیعیهاي درشت) افزایش تحرك یاخته3
  کنندة مرگ به یاختههاي القاآنزیمانواعفورین، پیش از ورود) سوراخ کردن غشاي یاختۀ سرطانی توسط پر4

دقيقه15وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ   ايمني + تقسيم ياخته                                                           
96تا63هايصفحه :2شناسیزیست

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  5 :ةصفحشناسي    زيست –اسفند 5آزمون

  

 
 
 
 

 کند؟طور مناسب تکمیل میچند مورد، عبارت زیر را به -16

  »هاي ........................  برخلاف یاخته،اي که ........................ در دومین خط دفاعی بدن یک فرد بالغ، هر یاخته«
  ریز دارد.هاي روشنکنندة هپارین، سیتوپلاسم با دانهترشح –شودیع تشبیه میالف) به نیروهاي واکنش سر

  برد.گوسیتوز، از بین میهاي بیگانه را با فاایمنی با مواد دفاعی کم، یاخته –کندب) اینترفرون نوع دو را ترشح می
هاي بنیادي لنفوئیدي منشأزا، از یاختهدر پاسخ به مواد حساسیتهیستامین ةکنندترشحخونی –ریزي شده را داردج) توانایی القاي مرگ برنامه

  گیرد.می
  دهد.را در سطح خود قرار میهایی از میکروبها، قسمتمؤثر در مبارزه با انگل –شودخارج شده از خون ایجاد مید) از تغییر مونوسیت

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
 کند؟ی تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به درست -17

اي از ایـن گـروه کـههاي دستگاه ایمنی شد؛ در بدن انسـان، هـر یاختـهآزمایش ایلیا مچنیکوف منجر به کشف گروهی از یاخته«
  »طور حتم ...................... ...................... به

  ایجاد شده است.خونیداز تغییر نوعی گویچۀ سف –دهدآمیب انجام میتک یاختۀ) حرکاتی شبیه1
  دیاپدز است.فاقد توانایی انجام –رود، حضور دارد) در نوعی اندام لنفی که خون سیاهرگی آن به کبد می2
  شناسایی کند.هاي بیگانه را از خوديتواند یاختهنمی –بردخود قرار داده و به گره لنفی میسطح رشته هاي) قسمتی از میکروب را در3
  ها اختلال ایجاد کند.  تواند در عملکرد پروتئینافزایش آن میکند کهمولکولی آزاد می –کندپلاسم خود وارد میدار، ذرات بیگانه را به سیتوکیسۀ غشااد نوعی) با ایج4

ط با برخیدر ارتبافقطهاي دفاع، ترشح پروتئینی به نام اینترفرون است. چند مورددر دستگاه ایمنی بدن انسان، یکی از روش -18
 ها صحیح بیان شده است؟از این پروتئین

 زندة واجد تغییرماندگار در مادة وراثتی در تودة ملانوماهاينقش در مقابله با یاخته  
 هايژنی بین گروههاي هیدروپیوندوجودRاین پروتئینها در ساختار دوماسیدآمینو  
 هااز تغییر مونوسیتهاي حاصلسازي برخی یاختهگذاري در فعالاثر  
 یافتهخودي تغییرزندةهايیاختهگروهی ازایجاد منفذ در  

  چهار )4  ) سه3  ) دو2  یک) 1
 دهد؟هاي سفید، کدام پدیده رخ میدیاپدز توسط گروهی از گویچهناشی از ورود باکتري، بلافاصله قبل ازدر طی پاسخ التهابی -19

  کنند.هیستامین رها میبدن،سالمخونیغیرخواربیگانههايی از یاخته) گروه1
  پردازند.میتر خونابدر نشت بیشمؤثرخوار موجود در بافت، به تولید پیک شیمیایی ههاي بیگان) برخی از یاخته2
  کنند.هاي مؤثر در دومین خط دفاعی تمایز پیدا میهاي خونی به یاخته) برخی از یاخته3
  شوند.ها متصل میبه غشاي میکروببدندفاع اختصاصیهاي مؤثر در) گروهی از پروتئین4

 کند؟تکمیل میدرستیکدام گزینه عبارت زیر را به -20

  »........................ سالم قطعاً........................ یک........................ دختر مبتلا به نشانگان داون«
  ماهیچه بنداره داخلی مخرج دارد.هر یاختۀجنسی دریک جفت کروموزوم –دختر بالغ –) همانند1
  است.21طبیعی با دو کروموزومحاصل یک یاختۀ تخمک غیر –پسر بالغ –) برخلاف2
  هاي جنسی مشابه دارد.یاختۀ اووسیت ثانویه واجد کروموزوم –دختر نابالغ –) همانند3
  بیشتر دارد.خود یک کروموزومقلبی ۀماهیچ ۀیاختهردر –پسر نابالغ –نسبت به) 4

 چند مورد با قاطعیت درست است؟ ،ساله و سالم15به یک شخصمربوط به نوعی ویروسبه دنبال تزریق نوعی واکسن -21

  برابر نخواهد بود.دفاع اختصاصییک نوع لنفوسیتوتمایزحاصل از تقسیممیزان تولید دو نوع لنفوسیتالف) 
  بدهند.قابل سنجشهاي ایمنی بدن پاسخیاختهزمان لازم است تااوله پس از تزریقیک هفتبه مدتب) تقریباً
  کند.برخورد میهایا با گیرندة آنتی ژنی لنفوسیتشده وتحت شرایطی خنثیج) ویروس

  شود.افزایش یافته و ایمنی فعال ایجاد میTتنها عملکرد لنفوسیت هايد) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 ؟مؤثر استکند که بر روي فعالیت دستگاه ایمنی مستقیماًریز در قفسۀ سینۀ انسان را بیان میگزینه، مشخصۀ نوعی غدة درونکدام -22

  اي قرار گرفته است که در تنظیم میزان کلسیم خون نقش مهمی دارد.) بلافاصله در پشت غده1
  گذارد.جود در درون خون تأثیر میکز مو) با تولید نوعی پیک شیمیایی دوربرد، بر روي غلظت گلو2
  کند.کاهش پیدا میقطعاًنوعی ویروسهاي این غده در فرد مبتلا به) میزان فعالیت ترشحی یاخته3
  کند.ها افزایش پیدا میفاگوسیتو تولید پادتن در آن، فعالیتBهاي لنفوسیت) درپی تکثیر یاخته4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  6 :ةصفحشناسي    زيست –اسفند 5آزمون

  

 
 
 
 

 لکول پادتن است، کدام گزینه درست  است؟با توجه به شکل مقابل که مربوط به یک مو -23
  باشند.» 2«و» 1«هايدر اتصال با جایگاهمی توانندها،هاي محلول برخلاف ویروس ژن  ها و آنتیباکتري) 1
غشـايمتصـل بـهتوانـدمی» 3«در اتصال با نوعی بـاکتري باشـند، جایگـاه» 2«و» 1«هاي) اگر جایگاه2

  ماکروفاژ باشد.
به غشاي یاختۀ بیگانـه» 3«هاي مکمل اتصال دارند، جایگاهبه پروتئین» 2«و» 1«هايه جایگاهک) زمانی3

  متصل است.
هاي آن فقط به یک نوع پادتن ژنشود، آنتیمتصل می» 2«یا» 1«ژن آن به جایگاه) هر میکروبی که آنتی4

  توانند متصل شوند.می
 ؟چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است -24

ها .................... وآورد که همۀ آنیابد، تعدادي یاخته پدیده میپادگنی را شناسایی کرده و تکثیر و تمایز میBکه لنفوسیتپس از آن«
  »ها .................... فقط تعدادي از آن
  کنند.میبه عنوان حافظۀ دستگاه ایمنی عمل –پلاسم یکسانی دارندالف) مقدار سیتو

  ژنی در غشاي خود هستند.هاي آنتیداراي گیرنده –یددار گیرنده دارندب) براي نوعی هورمون
  توانایی استفاده از آنزیم هلیکاز در هستۀ خود را دارند. –دفاع غیراختصاصی نقش ایفا کننددرشرایطیتوانند درج) می
  پلاسمی وسیعی دارند.دفاعی ویژه، شبکۀ آندوجهت ساخت نوعی پروتئین –هاي خود را از هم دور کنندتوانند سانتریولد) می

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
 دهد.رخ می........................پیش از........................برخلاف........................هاي مغز استخوان،در حین تقسیم رشتمان در یاخته -25

  ها از همفاصله گرفتن فامینک –اتصالی ناحیۀ سانترومرتجزیۀ پروتئین –پلاسمیکۀ آندو) تخریب پوشش شب1
  ناحیۀ سانترومرتجزیۀ پروتئین –ها تن فامومرهاي متصل به سانترتجزیۀ رشته –افزایش فاصلۀ نوکلئوزوم ها) 2
  ها در سطح استوایی هسته تن فامگیريقرار –ها تنباز شدن پیچیدگی فام –) تخریب پوشش دولایۀ هسته3
  ایجاد کمترین فاصلۀ بین نوکلئوزوم ها –دوبرابرشدن عدد فام تنی –ها تنبه فامدوكهايرشته) اتصال4

 کند؟هاي مریستمی گیاه ذرت، عبارت زیر را به درستی تکمیل میپلاسم در یاختهسیتومساويکدام عبارت، در مورد تقسیم -26
  »انتظار است......................... پلاسم،کیسه در سیتواز تشکیل بزرگترین ریز....................... .طور معمول، به«

  ، دور ازتشکیل پوشش دولایۀ هسته در اطراف فام تن ها –) پیش1
  هاي دوك با یکدیگر، قابلپوشانی میان برخی از رشتههم –پس) 2
  ه گلژي در وسط یاخته، قابلهاي دستگاکیسهتجمع ریز –) پیش3
  ، دور ازمشاهدة مادة وراثتی با فشردگی کمتر در هر یاخته –) پس4

 با توجه به عبارات زیر در مورد تقسیم یاخته، کدام گزینه صحیح است؟ -27
  وند.شهاي دوك به قطبین یاخته کشیده میکروماتیدي توسط برخی رشتههاي تکاي از تقسیم هسته که کروموزمالف) مرحله
  هاي ردیف شده در استواي یاخته برابر است.هاي دوك متصل به سانترومر با تعداد کروموزوماي از تقسیم هسته که تعداد رشتهب) مرحله

  ماند.هاي کروموزومی در یاخته ثابت میهاي دنا و تعداد مجموعه) در مرحلۀ (الف) همانند مرحلۀ (ب) تعداد مولکول1
  شوند.ي اتصالی ناحیۀ سانترومر تجزیه میهادهد، پروتئینپس از (ب) رخ میاي که بلافاصلهانند مرحله) در مرحلۀ (الف) هم2
  شود.ها در مرحلۀ (الف) برخلاف (ب) دیده میسانتریول  اي از جفتسازهاي دیوارة یاختههاي حاوي پیشکیسه) دور شدن ریز3
  شود.هاي دو کروماتیدي دیده میکروموزومهاي دوك باقرار دارد، اتصال رشتهو (ب) اي که بلافاصله قبل از مرحلۀ (الف)) در مرحله4

 کند؟کدام مورد، عبارت زیر را درست تکمیل می -28
  .... »، ................آخرین مرحله.................... دومین مرحلهدررودة باریک،هاي سرطانیرشد و متاستاز یاختهبا توجه به مراحل «

  اند.هاي لنفی مجاور دسترسی پیدا کردههاي سرطانی به بخشیاخته –) برخلاف1
  روند.هاي دورتر بدن میلنف به بافتجریانهاي سرطانی از راهیاخته –) همانند2
  اند.لنفی مجاور راه پیدا نکردهبخشبههاي واجد پروتئین غیرطبیعییاخته –) برخلاف3
  د.نکنهاي سالم بافت میهاي سرطانی شروع به تهاجم به یاخته هیاخت –) همانند4

 ما و ملانوما قابل مشاهده است؟لیپواز موارد زیر قطعاً در هر دو نوع تومورموردچند -29
  ی در محل تشکیل تومورالف) افزایش جریان خون موضع

  به علت افزایش رشد سبب اختلال در فعالیت بافت مجاور شود.ب) 
  گردند.اي نوعی بافت پیوندي مؤثر در ذخیرة انرژي سرطانی میهج) یاخته

  ند.شوکمتر ساخته میهموارهاي در اثر جهش دناهاي تنظیم کننده چرخۀ یاختهد) پروتئین
  زا بودنها به علت سرطانه) ایجاد تومور به دنبال ویروس ایدز و اختلالات هورمونی ناشی از مصرف قرص

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 درست است؟به طور قطعايعبارت زیر در مورد مرگ یاختهبراي تکمیلدام گزینهک -30

  »........................ هامرگ یاخته........................ هامرگ یاخته«
  نوعی بافت مردگی است و بدون اثر آنزیم رخ می دهد. کننده صفرا،در اندام تولید –هماننددر اثر بریدگی،) 1  
  اي، ارتباطی به مادة وراثتی یاخته ندارد.در نقطۀ وارسی اول چرخۀ یاخته –صورت تصادفی، برخلاف) به2  
  گیري از بروز سرطان نقش دارد. اختصاصی، در جلوغیردفاعاثر عملکرد نوعی لنفوسیتدر –) در بافت مردگی، همانند3  
  باعث پاسخ التهابی نمی شود.،سوختگی بدر اثر آفتا –نندهما،کنندة درون سلولیهاي تخریبتوسط پروتئین) 4  
  

 
  

یک از این مواداستخوان به مواد مختلفی نیاز است. کدام گزینه در رابطه با هرقرمزهاي قرمز در مغزبراي ساخته شدن گویچه -31
 ، درست است؟باشدنمیاصلیمولکول زیستینوعیکه
  شود.هاي پوششی رودة باریک وارد جریان خون می ه) در لولۀ گوارشی فقط از طریق یاخت1
  .می یابدو کلیه افزایشهاي کبداي از یاختهی گروه ویژه) به دنبال کمبود آن، فعالیت ترشح2
  هاي مغز استخوان مؤثر است.است که در تقسیم طبیعی یاختهB) ویتامینی از خانوادة3
  شود.هاي باریک کبد و طحال آزاد می) به واسطۀ تخریب نوعی یاختۀ خونی در مویرگ4

اسید وآن وجود فولیکتولیدخون که برايايبخش یاخته، کدام گزینه، در ارتباط با هر جزءو بالغدر بدن یک فرد سالم -32
 به درستی بیان شده است؟لازم است،B12ویتامین

  ي خطی است.اي از زندگی داراي دنا) حداقل در مرحله1
  صورت غیرمستقیم نقش دارد.) در فرایند انعقاد خون، به2
  شود.هاي بنیادي مغز استخوان تولید مییاختهو تمایزتقسیمنتیجۀدر) 3
  شود.دار تیروئید محسوب میهاي یدهاي هدف هورمون) از یاخته4

 پذیرد؟زیر انجام میکدام موردري از هدر رفتن خون،گیبراي جلو،ببیندآسیبیک مردهاي خونیدیوارة رگکهدر صورتی -33
  شوند.مغز استخوان ایجاد میهاي بزرگ درقطعه شدن یاختهقطعههایی که به دنبالمبیناز توسط یاخته) تولید آنزیم پروترو1
  شود.میو چروکیدهشدهخارجتشکیل شده، از حالت طبیعیجود در لختۀبالغ و فاقد هسته موهاي خونییاختهفسفولیپیدي) غشاي2
  شود.نام درپوش تشکیل میشوند و ساختاري بهها) وجود دارند، آزاد میها (پلاکتهاي کوچک گرِده) ترکیبات فعالی که در دانه3
  می شود.، باعث تولید نوعی پروتئین مؤثر در تشکیل لختۀ خونکروموزوم جنسیهردر 8بیان ژن مربوط به ساخت فاکتور شمارة) 4

 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می -34

  .................. »قطعاًهاي بنیادي .................. یاختهو تمایزدر انسان سالم و بالغ، هر یاخته حاصل از تقسیم«
  هایی درون یاخته تولید شده است.که توسط آنزیمداردهایی  درون خود دانه –) میلوئیدي1
  گیرد.فیوژ قرار مییبه دنبال ورود به جریان خون در بخش پایینی حاصل از سانتر –ئیدي) میلو2
  کند.هاي بدن تغییراتی در شکل ظاهري خود ایجاد میبراي عبور از دیواره کوچکترین رگ –) لنفوئیدي3
  خاصی بیان می شوند. که تنها در شرایطاستداراي ژن(هاي) مربوط به ساخت پروتئینی –) لنفوئیدي4

 است؟نامناسبکدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر -35

  »طور قطع ..................  به،در مردي سالم و بالغ هر اندام مؤثر بر .................. که ضمن داشتن .................. «
  کند.وارد میبزرگترلنف خروجی خود را به مجراي لنفی –دارداي لولۀ گوارش قرارنقش در ایمنی، در مجاورت اندام کیسه –RBC) تخریب1
نسبت بـهها به اندامدر ورودي رگکهداردسرخرگیهمانند طحال، –شوددار، توسط صفاق احاطه نمیهاي منفذمویرگ –کریت) تنظیم هماتو2

  بالاتر می باشد.سیاهرگ
  در  تولید آنزیم و ارسال خون خروجی خود به سمت کبد نقش دارد. –کند، حرکات کرمی را ایجاد میايدو لایۀ ماهیچه -B12) جذب ویتامین3
  می سازد. پروتئیننوعی گلیکواست وبخشی از لولۀ گوارش –شوندمیمختار منقبضخوداعصابمستقل ازهاي غیرارادي،ماهیچه –هومئوستازي) حفظ4

 کند؟هاي خونی و سایر مجاري و حفرات بدن، کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل میاختار رگبا توجه به س -36

  »کند................... و .................. بیان میعبارت .................. نوعی وجه تفاوت را در مقایسه بین ساختار دیوارة«
  هاي پوششی در تماس نیست.یاختههمۀغشايسطح وکه با تمامي سنگفرشیهااي در زیر یاختهالف) وجود غشاي پایه

  شوند.هاي الاستیک به میزان فراوان که موجب ایجاد یک موج ناشی از افزایش حجم به نام نبض میب) رشته
  ارند.خوردگی غشایی دهاي پوششی که چینگرد در یاختهنسبتاًکندري هاي زیاد در مجاورت هستۀج) وجود میتو

  پردازد.زا که دستگاه ایمنی بدن براي از بین بردن آن به مبارزه مید) امکان عبور نوعی عامل بیماري
  هاي ششحبابک –مویرگ پیوسته –) د2    مویرگ ناپیوسته –مري –) الف1
  معدهغدة –خورده نزدیکلولۀ پیچ –) ج4    سیاهرگ کلیه –سرخرگ آئورت –) ب3

دقيقه15وقت پیشنهادي :  نتخابیگویی اپاسخ                   دن                                     گردش مواد در ب
 پاسخ دهید.70تا51هايبه سوالباید50تا31هايدرصورت عدم پاسخگویی به سؤال                                                                64تا47هايصفحه :1شناسیزیست
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 تکمیل می کند؟نادرستکدام گزینه عبارت زیر رااي خون انسان بعد از سانتریفیوژ را نشان می دهد؛شکل مقابل بخش ه -37

.................. ممکن است سبب .................. شود و در این زمان می توان ................ رادر این رابطه می توان گفت«
 »مشاهده کرد.

  ها همانند افزایش اریتروپویتین خونابکاهش اثر بخشی واکسن –) 2کاهش بخش ( –ضد سرطانهايدارومصرف) 1
  افزایش فشار اسمزي ادرارهمانندکاهش هماتوکریت خون –) 1افزایش بخش ( –) افزایش ترشح بخش پسین هیپوفیز2
  در بافت دیوارة رودة باریکهمانند بروز ادملختۀ خوناختلال تشکیل –) 2کاهش بخش( –مصرف بیش از اندازة الکل) 3
  پاسخ دستگاه ایمنیاختلالبرخلافدر سیاهرگ بابویتامیننوعیمیزانکاهش –) 2کاهش بخش ( –) آسیب به یاخته هاي کناري معده4

ايشبکهها توسطسطح بیرونی آنصادق است کهسالمهایی از گردش خون عمومی انسانکدام گزینه، در ارتباط با تمامی رگ -38
 کنند؟ایجاد میعبور مولکول هامحدود کردنجهتنوعی صافی مولکولیاحاطه شده است کههاي پروتئینیاز رشته

  کنند.هاي بدن را در نتیجۀ کاهش فشار اسمزي خون جذب می) مواد دفعی یاخته1
  شود.ها وارد میدر انتها به آنکند،ها نشت می) بخش عمدة مایعی که به بیرون از آن2
  پذیر است.هاي کوچک امکانها، از طریق تغییر قطر سرخرگ) تنظیم جریان خون آن3
  امکان تبادل مواد از طریق دیوارة آن امکان پذیر می باشد.) با داشتن جریان خون کند،4

 کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -39

  »که .................. اصلی....... اندام لنفیکه ...........اصلی، نوعی اندام لنفیدر انسان بالغ«
  شود، قطعاً در سمت راست بدن قرار ندارد.وارد میبابخون خروجی از آن به سیاهرگ –) درون قفسۀ سینه حضور دارد، برخلاف1
  زا نقش دارد.هاي بیمارين بردن میکروبقرار دارد، در از بیعاديبالاتر از ماهیچۀ اصلی دم –شود، همانند) تنها در سمت چپ بدن دیده می2
  در شرایطی یاختۀ سرطانی به آن وارد می شود.در مجاورت معده واقع شده است، –) به بخش ابتدایی رودة بزرگ اتصال دارد، برخلاف3
  هاي خونی نقش ندارد.ید یاختهدر مجاورت قلب قرار دارد، در دوران جنینی در تول –هاي خونی مرده نقش دارد، برخلاف) در تخریب یاخته4

 بیان شده است؟نادرستیدر ارتباط با چرخۀ فعالیت قلب انسان سالم و بالغ، چند مورد به -40

  ، میزان فشار خون درون همۀ حفرات قلبی در حال افزایش است.Qتا موج Pموجدر فاصلۀ زمانی )الف
  مشاهده شود، حداکثر فشار خون درون بطن چپ قابل مشاهده است. که حداکثر حجم خون درون حفرات بالایی قلبقبل از این )ب
  ماهیچه اي ضخیم تر، ابتدا دریچۀ دولختی بسته شده و سپس دریچۀ سینی آئورتی باز می شود.لایۀبعد از شروع انقباض بطنی با)ج
  .شودته و فشار آئورت زیاد میی قلب کاهش یافبعد از رسیدن پیام الکتریکی انقباضی به گره دوم قلب، حجم حفرات پایینبلافاصله )د
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 مربوط به یک مویرگ خونی است. کدام گزینه عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟زیرنمودار -41

قابل انتظار........................نقطۀفشار اسمزي به سمترخ دهد، جابه جا شدن محل یکسان شدن فشار تراوشی و.....................اگر« 
  »است.

 A –) کاهش میزان جذب آمینواسید ها در بیماري سلیاك1
  B –) اختلال در عملکرد صحیح دریچه هاي لانۀ کبوتري2  
 A –) مصرف زیاد نوعی ترکیب مؤثر بر افزایش فشار خون3  

  B –) انقباض ماهیچه هاي اسکلتی مجاور سیاهرگ هاي پا4  
 کند؟تکمیل مینادرستیعبارت زیر را بهیککدام -42

  »ترین .................. به .................. قطعاً .................. توان گفت نزدیکمی«
  نسبت به اندام لنفی پشت جناغ قفسه سینه قرار دارد.تريدر سطح عقب –قوس آئورت –) مجراي لنفی1
  است. لبه مجراي لنفی دیگر متص –ن شش بدنتریبزرگ –) مجراي لنفی2
  محل بلوغ لنفوسیت ها است.است،RBCتخریباندام لنفی که محلبرخلاف –دهلیز راست قلب –) اندام لنفی3
  انسان قابل مشاهده است. لولۀ گوارشدرايعصبی رودهشبکۀدر محل شروع –گوشی بناغدة بزاقی –) اندام لنفی4

 طور صحیح بیان شده است؟ بههاي متصل به آنو رگرتباط با ساختار قلبچند مورد در ا -43

  تري قرار دارد.الف) در محل تشکیل اولین انشعاب سرخرگ آئورت، سرخرگ ششی نسبت به آئورت در سطح جلو
  کند.محتویات مجاري لنفی، عبور مینهایی ةکنندترین انشعاب سرخرگ ششی از پشت بزرگ سیاهرگ دریافتب) طویل

  هاي بیشتري در سطح داخلی خود دارد.اي، نسبت به بطن دیگر برجستگیترین لایۀ ماهیچهج) بطن داراي ضخیم
  کند.ترین دریچۀ قلبی عبور مید) یکی از انشعابات سرخرگ کرونري سمت چپ قلب از کنار بزرگ

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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 . ویژگی گروهی از رگ هاي خونی محسوب می شود که همواره ..................در بدن انسان بالغ و سالم ................. -44
  باعث حفظ پیوستگی جریان خون و هدایت خون در آن ها می شود. –داشتن رشته هاي الاستیک زیاد در دیوارة خود )1  
  پردازد.ترین میزان به حمل گاز اکسیژن میدر بالاترکیب آهن دار یاخته هاي خونی آن ها، –داشتن یاخته هاي منقبض شوندة زیاد) 2  
  ره اي با مقاومت کمتر می باشند.داراي فضاي داخلی وسیع و دیوا –قرار گرفتن ازمخططی با ظاهرهایتحت تأثیر انقباض ماهیچه) 3  
 ند.رگ وارد می ک ةدیواریاخته هايخون درون آن فشار کمتري به –دریافت خون اندام هاي بالاتر یا پایین تر از قلب) 4  

 باشند، درست است؟می(غیر از مایع بین یاخته اي)هایی از دیوارة قلب که در تماس با نوعی مایعچند مورد، در ارتباط با لایه -45

  کنند.شرکت میهاي قلبك در تشکیل دریچهاي اندهایی با فضاي بین یاخته هها با داشتن یاختالف) بعضی از این لایه
  کنند.شرکت میهاي قلبدر ایجاد استحکام دریچهها با داشتن بافت پیوندي متراکمن لایهب) بعضی از ای

  باشد.ها به لایۀ دیگري از قلب متصل هستند، که حاوي صفحات بینابینی میج) همۀ این لایه
  .به نوعی بافت پیوندي متصل شده استها با غشاي پایههمۀ این لایهبافت پوششید) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 کند؟کامل مینادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به -46

  »سرخرگ کرونري چپ، .................. سرخرگ کرونري راست، .................. «
  کند.قلب امتداد پیدا میترین بخشپایینتاواحاطه شدهبافت چربیبادر اطراف انشعابات خود –) همانند1
  کند.رسانی میهاي صاف فراوان دارد و به کمک انشعابات خود، به سطح پشتی قلب خونن ماهیچهمیزا –) همانند2
  دهد.رسانی عمده به سطح جلویی قلب را انجام مییک انشعاب بلند در سطح جلویی قلب دارد و خون –) برخلاف3
  رود.میبطن چپ، به پشت قلببین دهلیز ودهد که با عبور ازدر سطح جلویی قلب، انشعابی می –) برخلاف4

 زیر است؟تمشابه عبارنادرستیبراساس مطالب کتاب درسی، کدام گزینه از نظر درستی یا -47

  »ترین اندام لنفی که در نزدیکی بلندترین کولون رودة بزرگ قرار دارد، به مجراي لنفی چپ تخلیه می شود.لنف بزرگ« 
باشد، اغلب در سطوح عمقی بدنداخلی میخوردگی بافت پوششی لایۀحاصل از چین )هاي() هر رگ خونی که در طول خود داراي دریچه1

  شود.یافت می
در مقابل جریان خون فاقد مقاومـت بـوده و در طـول آنکند،) هر رگی که در گردش خون عمومی جریان ورودي به شبکۀ مویرگی را تنظیم می2

  شود.نبض احساس نمی
هاي وارده بـهکند، در نهایت خون درون خود را به بزرگ سـیاهرگاز اکسیژن را از شبکۀ مویرگ خونی دریافت می) هر رگی که خون غنی3

  دهلیز راست وارد می کند.
ماندة فشار نـوعی رگ دیگـر، بـرايدهد، از باقیترین میزان حجم خون را در خود جاي میاندازة خود بیشهاي هم) هر رگی که در مقایسه با رگ4
  کند.دامۀ جریان خون خود استفاده میا

 زیر را به درستی تکمیل می کند؟عبارتکدام گزینه، -48

  »طور حتم .................. در این شبکه بهب، .................. قرار دارد؛در شبکۀ هادي قل«
  باشند.تن ظاهري مخطط، واجد بیش از یک هسته میاي ضمن داشهاي ماهیچهتمام یاخته –فقط در یکی از حفرات قلبیاول و دومهاي) گره1
  کند.ها کمک میاي به انتشار سریع پیام انقباض و استراحت بین یاختهارتباط بین یاخته –تارهاي بین گرهی فقط در یکی از حفرات قلبی  ) دسته2
  دخالت دارد.هر دهلیزگره دوم، در خروج پیام انقباض ازهاي منشعب شده ازرشته –دهندة آن در عقب بزرگترین دریچۀ قلبیهاي تشکیل) گره3
  تمام الیاف منشعب شده از گره اول، در آغاز انقباض حفرات قلبی بالاتر دخالت دارند. –اي با سه قطعه) بزرگترین گره قلبی در مجاورت دریچه4

  کند؟یم لیتکمیدرستنارا به ری، عبارت زکدام گزینه -49
  »................. دارند.گریکدینقاط .............. از نظر ............... با ،ه مربوط به انسان سالم استقابل کدر نوارقلب م «
1( AوB– تفاوت –و بطن چپ زیدهل نیبچۀدریبودنباز  
2( CوD– شباهت –قلبینپاییحفراتبهخونورودامکان  
3( AوC– تفاوت –ئورتسرخرگ آيابتداچۀدریبودنبسته  
4( BوD– شباهت –يزیدهلچۀیتوسط ماهیستیزانرژيمصرف  

 است؟نامناسببا توجه به چرخۀ قلبی در یک انسان سالم، چند مورد براي تکمیل عبارت زیر -50

، برخلاف صداي دیگر قلب، در زمانی«   »شود که .................. ایجاد می  صداي قلبی که ؟؟؟؟؟؟؟؟؟
  خون روشن وارد شده به سرخرگ آئورت، قصد بازگشت به بطن چپ را دارد. –تر استلف) واضحا

  شود.فشار بطن از دهلیز بیشتر می –شودب) بلافاصله پس از پایان مرحلۀ انقباض دهلیزي شنیده می
  یابد.ر افزایش میتهاي لایۀ میانی حفرات قلبی بادیوارة نازكمصرف انرژي زیستی در یاخته –تر استج) قوي

  کنند.هر چهار حفرة قلب استراحت خود را آغاز می –شودهایی با سه قطعه شنیده مید) با بسته شدن دریچه
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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 کند؟تکمیل مینادرستیبهطبیعیدر ارتباط با فرديعبارت زیر را ،کدام گزینه دربارة شکل مقابل -51

  »........................ مولکول شمارة........................ مولکول شمارةابلدر شکل مق«
  خوارها نقش دارد.در تسهیل شناسایی عامل بیگانه توسط انواعی از بیگانه ،)1( –همانند، )2() 1
  باشد.شود که عامل بیگانه وارد بدن شدهتنها در شرایطی تولید و ترشح می ،)2( –برخلاف ،)1() 2
  کند.هاي عمومی عامل بیگانه را شناسایی میبراساس ویژگی ،در خطوط دفاع غیراختصاصی ، )1( –رخلافب  ،) 2( )3
  شود.پرفورین ساخته می(هاي)حاوي ژنهايیاختهیندوپلاسمشبکۀ آهايریبوزومتوسط ،)2( –ماننده ،)1() 4

 ند؟ککدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -52
  »........................ ،نقش داردي دفاع اختصاصیهافعال شدن لنفوسیتدرکهايهر یاختۀ زنده«

  ها ارائه کند.گره لنفی به لنفوسیتها را حمل و پس از رسیدن به ژنتواند آنتیخواري است و می) واجد توانایی بیگانه1
  کند.گیرد و اینترفرون ترشح میرار میقHIVاکتسابی مورد حمله ویروساست که در نقص ایمنی) خود نیز نوعی لنفوسیت2
  د و می تواند در بدن بیماري ایجاد کند.آیحساب میزا است که یا میکروب است یا بخشی از یک میکروب بهن بیماريژ) واجد نوعی آنتی3
  شود. ییرات در لنفوسیت میمتصل می شود و سبب ایجاد تغهاي سطحی لنفوسیتمولکولبرخیقطعاً واجد نوعی مولکول است که به) 4

 کند؟طور مناسب کامل میبا توجه به مطالب کتب درسی، کدام گزینه عبارت زیر را در رابطه با یک فرد بالغ، به -53
  »........................ دارد،........................ هر یاختۀ خونی که«

  .باشدپلاسم خود فاقد دانه می، در سیتویالتهابپاسخدر مرحلۀ دوم فرایندهاي اصلی مؤثرنند یاختههما –شکللوبیایی) هستۀ1
  ترشح کنند.  1نوعاینترفرونطی شرایطیهاي نخستین خط دفاعی، ممکن نیستبرخلاف یاخته –هاي روشنبا دانهسیتوپلاسم) 2
  شود.دستگاه ایمنی، در مغز قرمز استخوان تولید میفوسیت خاطرةلنهايهمانند همۀ یاخته –بدون دانه) سیتوپلاسم3
  دارند.خونیتوانایی تغییر شکل جهت عبور از دیوارة مویرگ،2نوعیاختۀ هدف اینترفرونرخلافب –قسمتی) هستۀ دو4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -54
  »........................ کنندة اینترفرون نوع دوترشحهايیاخته........................ در انسان«

  شوند.اي در شرایط خاص میآنزیمی موجب مرگ با برنامۀ هر نوع یاختهولیدبا ت –) همۀ1
  بیگانه را شناسایی و به آن متصل می شوند.عاملگیرنده اي دارند که –ازبرخیفقط) 2
  کنند.میاز یاخته خارجهدفپس از اتصال به یاختۀپرفورین راهاي حاويکیسهریز –) همۀ3
  شوند.میبالغودکی و نوزادي فعالیت زیادي دارند،اي که در دوران کتوسط غده –ازبرخیفقط) 4

 کند؟چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -55
هاي پوششیِ کوچکترینن یاخته از بین یاختهنوعی گویچۀ سفید نسبت به سایرین زوائد غشایی بلندتري دارد. در اثر عبور ای«

  »........................ تواند حاصل شود که علاوه براي میهاي بدن، یاختهرگ
  شود. ،هاي سرطانی شدهیاختهباعث مرگتواندغبار هواي دمی، می و  از بین بردن ذرات گردالف) 

  ها دارد.لنفوسیتنسبت بهکوچکترينسبت هسته به سیتوپلاسمرد،که انشعاباتی مشابه رشتۀ عصبی نورون حسی داب) این
  خواند.هاي سفید را فرا میبه خون، گویچهبردوتاههاي کپیکورود، طی التهاب بادیدة خونیهاي آسیبتخریب یاختهج) 
  یۀ عامل بیگانه هستند.داراي کافنده تن هایی جهت تجز ،هاي بدنرگازبرخیهاي دیوارةعبور از غشاي پایۀ یاختهد) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 ........................شود که همگیها محسوب میخوارویژگی هاي گروهی از بیگانهاز........................در بدن انسان سالم و بالغ -56
  اختۀ کشندة طبیعی نیستند. تحت تأثیر پیک شیمیایی ترشح شده از ی –قرارگرفتن در لایۀ مخاطی لولۀ گوارش) 1
  توانایی ایجاد زوائد سیتوپلاسمی غشادار متعدد در اطراف خود را دارند. –هاي سفیدتمایز یافتن از بزرگترین گویچه) 2
  کنند.مصرف میATPدر خارج از خون، جهت انجام بیگانه خواري، مولکولتنها –ي تیروئیديها) داشتن گیرنده براي هورمون3
  برند.ها را از بین میهاي مردة بافتهاي گوارشی، یاختهبه کمک آنزیم –ش فاگوسیتوز تحت اثر ترکیباتی مشابه کورتیزولکاه) 4

 است؟نامناسبکدام مورد براي تکمیل عبارت زیر -57
هاي سفید را به موضع آسیب هشیمیایی، گویچ(هاي)هایی که با تولید پیکیاخته........................ ،یالتهابدر هنگام بروز پاسخ«

  »........................ کنند،هدایت می
  نمایند.ها شناسایی میهاي عمومی آنعوامل بیگانه را براساس ویژگی –) بعضی از1
  سازند.هایی از ساختار خود میرا در بخشاصلی یهاي زیستترین گروه مولکولمتنوع –) همۀ2
  را بازسازي می کنند.+NADبا تبدیل پیرووات به لاکتات، پذیرندة الکتروندر شرایطی، –) بعضی از3
  پی برخورد با نوعی عامل بیماري زا، تنظیم بیان برخی ژن(هاي) هسته اي خود را تغییر دهند.توانند درمی –) همۀ4

دقيقه15وقت پیشنهادي :  گویی انتخابیپاسخايمني + تقسيم ياخته                         
پاسخ دهید.70تا51هايباید به سوال50تا31هايدرصورت عدم پاسخگویی به سؤال  96تا63هايصفحه :2شناسیزیست
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 کند؟تکمیل مینادرستیعبارت زیر را بهکدام گزینه -58

  »........................ هایی که در خون در حال گردش هستند،لنفوسیت.................... ....در بدن انسان سالم و بالغ، «
  از یاخته هاي خودي هستند.فاقد توانایی شناسایی عوامل بیگانه –برخی ازفقط) 1
  د. واجد یاخته هاي درشت خوار می باشدر نوعی اندام لنفی بالغ شده اند که –) همۀ2
  . یاخته اي هستندتوانایی عبور از اولین و دومین نقطۀ وارسی چرخۀداراي –ازبرخیفقط) 3
  عبور کنند.خونیهاي پوششی مویرگزیستی، از بین یاختهتوانند با افزایش مصرف انرژيمی –) همۀ4

 چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -59

شوند و منجر به فعال شدنفعال میرآلوده غیرفعال هستند و در پی ورود میکروبهاي دخیل در ایمنی، در فرد غیگروهی از پروتئین«
  »دفاعی که ..................... ها ..................... نوعی پروتئینشوند؛ این پروتئینهاي مشابه خود میسایر پروتئین
  هاي خودي متصل شود.غشاي یاختهواند بهتشود، نمیطبیعی ترشح میکشندةاز لنفوسیت –الف) برخلاف
  هایی) است. (  خوارها داراي ژنها است، در هستۀ همۀ بیگانهژن  داراي جایگاه اتصال ویژه  براي آنتی –ب) همانند
  دن نقش دارند.گذارد، در زمان ابتلا به بیماري کزاز، در دفاع بهاي سالم اثر میاز یاختۀ ناسالم ترشح شده و بر یاخته –ج) همانند
  تواند با عوامل مؤثر در دفاع غیراختصاصی، همکاري داشته و نقش خود را ایفا کند.شکل دارد، فقط میYظاهري –د) برخلاف

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
بالغ شدهBم از تقسیم لنفوسیتیاخته هایی است که به طور مستقی........................به نوعی وجه........................می توان گفت -60

 در مغز استخوان ایجاد می شوند.
  تفاوت –توانند به غشاي ماکروفاژ هاي سالم متصل شوندهایی که میتولید پروتئین) 1
  شباهت –داشتن نوعی گیرندة آنتی ژنی اختصاصی در ساختار غشاي پلاسمایی خود) 2
  تفاوت –ژنویه با آنتیدر پی برخورد ثانتنهاترتر و سریعشتن در پاسخ ایمنی قوينقش دا) 3
  شباهت –در یک مرحله از چرخۀ کربس راکیزهFADH2وNADHهايتولید مولکول) 4

 کند؟چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -61

  »شباهت دارند......................... با.. ......................کننده از نظرعملBهاي، لنفوسیتدر فردي بالغ و سالمطور معمول به«
  تیاي اسکلکند ماهیچههايارت –ايالف) عدم انجام فرایند تقسیم یاخته

  هاي تند ماهیچۀ اسکلتیتار –ي یاختههسته در مجاورت غشاقرارگیريب) 
  هاي مکمل  پروتئین –توسط ماکروفاژخواري  ج) کمک به افزایش میزان بیگانه

  هاي پوششییاخته –ام فرایند انتقال فعال با مصرف نوعی انرژي زیستیانجد) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -62

  ............ »تواند .......................... می ،شودوارد خوناب میانسانسالميهاهاي دفاعی که توسط پلاسموسیتنوعی پروتئین«
  متصل شود.ژندو نوع آنتیتوسط دو جایگاه خود، به –خاطرهBژن در سطح لنفوسیتگیرندة آنتیهر) همانند1
  غیرخونی شود.ایمنیدر نوعی یاختۀATPباعث افزایش مصرف –Tترشح شده از لنفوسیتدفاعیپروتئینهر) برخلاف2
  هاي آلوده به ویروس را افزایش دهد.  خواري یاخته  بیگانه –لیپیدي یاختهفسفوغشايمنفذ دردةکننهر پروتئین ایجاد) همانند3
  صورت غیرمستقیم در مرگ یاخته نقش داشته باشد. به –دفاع غیراختصاصیاعی ترشح شده از نوعی لنفوسیتدفآنزیمهر) برخلاف4

 کدام عبارت صحیح است؟ ،دهداي را نشان میبا توجه به شکل مقابل که مراحل مختلف چرخۀ یاخته -63

هاي ساخته شـده توسـط دسـتگاه گلـژي در سـطحکیسهریز ،5) بلافاصله پس از مرحلۀ1
  تجمع می یابند.پارانشیمیهايمیانی یاخته

هاي دوكشـود تـا رشـتهتجزیه می 2هاي عصبی در مرحلۀ) پوشش هسته برخی یاخته2
  برسند.ها تنتقسیم بتوانند به فام

ها در سطح استوایی یک مونوسیت، زمینۀ تبدیل آن به تنبا ردیف شدن فام3 ) در مرحلۀ3
  شود.خوارها فراهم میدرشت

را همزمان با فاصلهانقباضی اکتین و میوزینحلقۀ ،استخوانقرمزهاي بنیادي مغز) یاخته4
  دهند.تشکیل می 4هاي دختري، در مرحلۀ تنگرفتن فام

12345

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  12 :ةصفحشناسي    زيست –اسفند 5آزمون

  

 
 
 
 

 رد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟چند مو -64
ها بدون اینکه ازتناگر همۀ فام .شود ولی به ندرت ممکن است اشتباهاتی در روند تقسیم رخ دهداي با دقت زیاد انجام میگرچه تقسیم یاخته«

  »شوند .................. ن از هم جدا نمیتا چند فامیک یتنهابه یک یاخته بروند .................. حالتی که در آنهم جدا شوند
  یاخته افزایش یابد.یکها درتعداد انواع آلل ،شود براي یک صفت خاصمی تواند باعث –الف) همانند
  نوعی تقسیم که در آن عدد کروموزومی تغییر نمی کند، رخ دهد.ممکن نیست در روند –ب) برخلاف
  د.تن دارشود که بیش از یک مجموعۀ فاماي مییاختهجادمنجر به ایهمواره –ج) برخلاف
  شود.ی هم میهنی در افراد یک جمعیت میهمواره منجر به بروز نوعی گونه زای –د) همانند

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
 ؟نمی شوداي نقش دارند، محسوباي که در تنظیم تقسیم یاختههاي درون یاختهکدام گزینه مشخصۀ پروتئین - 65

  می توانند تحت تأثیر برخی پیک هاي شیمیایی هاي کوتاه برد یا دوربرد قرار بگیرند. ) 1
  ایجاد شده است. تومور بدخیمنوعی )هاژن(هاي) این پروتئین(اثر جهش دردر) 2
  هاي زنده شوند.مرگ یاختههايشروع فرآیندها طی شرایطی می توانند منجر بهبرخی از این پروتئین) 3
  اي در هر یاختۀ داراي توانایی تولید و مصرف انرژي زیستی نقش دارد.تنظیم چرخۀ یاختهدر) 4

که تنها تحت تأثیريهاي قرمزساله با گویچه25اووسیت اولیۀ زنیدر ارتباط با تقسیم کاستمان (میوز) و تقسیم سیتوپلاسم یک یاخته -66
 طور حتم ....................اي که ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟، به...... از مرحلهبلافاصله .............. ،شوندشکل میشرایطی داسی

  قرار دارند.اندازهها در حداقلکروموزوم –شوداتصالی در ناحیۀ سانترومر تجزیه میپروتئین –) قبل1
  کند.وع به تجزیه شدن میپوشش هسته شر –گیرنداز طول در کنار هم قرار میهاي همتاکروموزوم –) بعد2
  گیرد.شکل میهاي واجد ژن زنجیرة بتاهر هسته اطراف کروموزومپوشش –دنکنهاي دوك شروع به تجزیه میرشتههمۀ –) بعد3
  شود.کمترین فاصله بین نوکلئوزوم هاي مادة وراثتی مشاهده می –گیرندها در حداکثر فاصله از هم قرار میسانتریول –) قبل4

.................. اینشوند. دربارة ......ها متوقف میبه طور موقت در آنسالم و بالغزنیاي، یاختۀر مراحلی از چرخۀ یاختهد- 67
  توان گفت ......................... مراحل می

  دهد. در طی آن رونویسی و ترجمه رخ میهاي یوکاریوتی است کهمرحلۀ رشد یاخته –همۀ) 1
  اي قابل مشاهده است.دگی در مادة وراثتی هستهمقداري فشر،حداقل –رخی از) فقط ب2
  . استوعۀ فام تنی درون هستۀ خوداین یاخته، داراي یک مجم –فقط برخی از) 3
  زمان ساخت پروتئین هاي دوك تقسیم توسط رناتن هاي آزاد سیتوپلاسمی است. –همۀ) 4

 است؟نادرستنشان داده است. چند مورد در ارتباط با این تصویر،زادر شکل مقابل نوعی میکروب بیماري -68

الف) در فرد مبتلا به این بیماري، احتمال ایجاد تومورهاي بدخیم افزایش و کارآیی
  یابد.ها در بدن کاهش میواکسن

دهد که تعداد زیادي از آنها در حال آلوده کردنریزي را نشان میهاي بسیارب) میکروب
  اختۀ دستگاه ایمنی هستند.نوعی ی

نزاي پرندگان، در نتیجۀ کاهش فعالیتاج) عوارض این بیماري برخلاف بیماري آنفلو
  یابد.هاي ایمنی اختصاصی بروز مییاخته

ایجاد شده توسط این میکروب، ترشح اینترفرون نوع یک توسط هر یاختۀد) در بیماري
  یابد.زایش میبالغ شده در غدة قرار گرفته در جلوي قلب اف

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
ها قابل مشاهده است،هاي دوك به کروموزومگیاهی که اتصال رشتهیک یاختۀرشتمانهر زمان از تقسیمدربارةکدام گزینه، -69

 صحیح است؟
  همۀ رشته هاي دوك تقسیم تا سطح استوایی یاخته کشیده شده اند.) 1  
  باشد.مشاهدهقابلهادة کروموزوماحاطه کننمنفذ دارست پوشش دولایۀمکن نیم) 2  

  ها کاهش می یابد.موزوموه کرطول همۀ رشته هاي پروتئینی دوك تقسیم متصل ب) 3
  تجمع ریزکیسه هاي حاوي پکتین و سلولز در سطح استوایی یاخته قابل مشاهده است. ) 4  

 کند؟طور مناسب تکمیل میزیر را به، کدام گزینه عبارتگیاه گلداردر رابطه با نوعی یاختۀ -70

  »........................ همانند مرحلۀ مشابه در تقسیم میوز ،........................اي از تقسیم میتوز کهدر هر مرحله«
  کنند.  اد میهم متصل و تتراد را ایجهاي همتا از ناحیۀ میانی به تن، فام2 –کنندها به دو سوي یاخته حرکت می) میانک1
  شوند.شکسته میسانترومرهاي ناحیۀجود در ساختار پروتئینهاي مو، پیوند1 –گیرندهاي همتا از هم فاصله می تن) فام2
  باشند.ها ضمن فشرده شدن با میکروسکوپ قابل رویت می تن، فام2 –یابدهاي دوك افزایش می) طول گروهی از رشته3
  گیرند.یاخته قرار میوسطهاي دوك درها با حرکت رشته تن، فام1 –دگی را به دست می آورندفام تن ها حداکثر فشر) 4
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 محل انجام محاسبات

  
/ ،دهدتمیزکه شخص بتواند پژواك صداي خود را از صداي اصلیکمترین فاصلۀ بین شخص و دیوار بلند، براي آن -71 m17 متر5

 تندي انتشار صوت در این محیط چند متر بر ثانیه است؟است.

1 (350  2 (175  3 (330  4 (165  
باشد و هر دوAبرابر طول سیم B،4در اختیار داریم.اگر طول سیمکه جنس و سطح مقطع یکسانی دارندBوAدو سیم -72

 ؟استAر سیمچند برابر تندي انتشار موج عرضی د B،تندي انتشار موج عرضی در سیمباشند Fسیم تحت کشش نیروي

1 (4  2 (2  3 (2 2  4 (1  
اگر تندي متوسط حرکت. دهدمینشان tدر لحظۀشودمنتشر می xکه در جهت محورشکل زیر، تصویر یک موج عرضی را -73

/در مدتCذرة s0 2برابر12 m

s
cmچند tحظۀلدرDتندي ذرة ،باشد

s
 و جهت حرکت آن کدام سمت است؟

1 (100بالا ،  
2 (100پایین ،  
3 (200بالا ، 

4 (200پایین ،  
  

3شود؟بل میدسی26تراز شدت یک صوت به اندازةیک از تغییرات زیر باعث افزایشکدام -74 0 5 2 0 3log / ,log / ) و
  )اتلاف انرژي نداریم.

  برابر شود. 2برابر و بسامد 4) دامنۀ صوت1
  برابر شود. 2برابر و بسامد 3) دامنۀ صوت2
  درصد کاهش یابد.50اصله از چشمۀ صوتبرابر، دورة تناوب چشمۀ صوت نصف و ف 5) دامنۀ صوت3
  برابر گردد. 6برابر و دورة تناوب چشمۀ صوت نیز 6) دامنۀ صوت4

Wرسد، برابرمیاز چشمۀ صوت m2صوتی که به شنونده در فاصلۀشدت -75

m

 8
22 است. شنونده چگونه در راستاي انتشار10

logبل برسد؟ (دسی57بهدریافتید تا تراز شدت صوتصوت حرکت کن /5 0 7،W
I

m

 120  )و اتلاف انرژي نداریم.210

1 (/ m0   به چشمۀ صوت نزدیک شود.8
2 (/ m0   از چشمۀ صوت دور شود.8
3 (m6/1 ک شود.به چشمۀ صوت نزدی  
4 (m6/1 .از چشمۀ صوت دور شود  

) برابر1به آینۀ (SIپرتويدرجه و زاویۀ تابش60برابرتخت ۀدر شکل زیر، زاویۀ بین دو آین -76
 چند درجه است؟آینۀ) ) و سطح2وي خروجی از آینۀ ((زاویۀ بین پرتدرجه است. 50

1 (10      
2 (30  
3 (60      
4 (80  

دقيقه15وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                                                    نوسان و امواج
  94تا64هايصفحه :3فیزیک

y(cm)

v      m
s

=10

20 D
x(cm)

C

(1)

�

S

60
0

(2)

I
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 محل انجام محاسبات

دهد. پس از این لحظه، تندي کدام ذره، زودتر صفرشکل زیر، موج مکانیکی عرضی سینوسی را در یک لحظه نشان می -77
 شود؟ یم

  
1 (A 
2 (B 
3 (C 
4 (D  

 دهد؟هاي موج را به درستی نشان میشود. کدام شکل نحوة حرکت این جبههیک جبهۀ موج صوتی از آب وارد هوا می -78

هوا )1
آب

هوا) 2  
آب

  

  

3(
هوا

آب
   4 (

هوا

آب
  

 ، کدام گزینه درست است؟شفافيهار شکل زیر، با توجه به مسیر پرتو نور، در مورد ضریب شکست و تندي نور در محیطد -79

1 (n n n 3 1 2،v v v 3 1 2  
2 (n n n 3 1 2،v v v 3 1 2  
3 (n n n 3 2 1،v v v 3 2 1  
4 (n n n 3 2 1،v v v 3 2 1  
  
  

SI، پرتوزیردر شکل -80 4با ضریب شکستاز هوا به یک تیغه شفاف53با زاویۀ
ازAتابد و در نقطۀمیcm60و ضخامت3

sin)متر است؟چند سانتیABفاصلۀ،کندبه تیغه برخوردBدر نقطۀSIشود. اگر امتداد پرتوتیغه خارج می / ) 53 0 8  

 

1 (35      
2 (80  
3 (45      
4 (55  

(1)

(2)

(3) 30
0

600

مح�ط400

مح�ط

مح�ط

I

53
0

S

BA

60 cm
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 محل انجام محاسبات

  
 

 هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -81

  یک باتري فرسوده بیشتر از مقاومت داخلی باتري نو است.) مقاومت داخلیآ

Jوات ساعت معادلب) هر کیلو 536   باشد.می10
  یابد.ها افزایش میرساناپ) با افزایش دما، مقاومت ویژة نیم

  .شوداجسام در دماي خاصی صفر میبرخیویژةرسانایی مقاومتدر پدیدة ابرت) 
1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

از دستگاهی عبوردرصد سیم را جدا کرده و باقی مانده آن را60.متصل استVبه اختلاف پتانسیلLیک سیم مسی به طول -82
 1/0یمرفی ستوان مصوصل کنیم،پتانسیل.اگر سیم جدید را به همان اختلافبرساند Lطول آن را به ،دهیم که بدون تغییر جرممی

 کدام است؟Lحالت اول می شود.

1 (L  2 (/ L1 5  3 (L2   4 (/ L2 5  

طابق شکل، مBوAنمودار اختلاف پتانسیل برحسب جریان الکتریکی براي دو مقاومت -83
A،W150زیر است. به ازاي چه اختلاف پتانسیلی برحسب ولت، توان مصرفی مقاومت

 است؟Bبیشتر از توان مصرفی مقاومت

1 (20  2 (40  
3 (12  4 (30  
  

بدونطور یکنواخت بکشیم تااي را که اختلاف پتانسیل دو سر آن ثابت است، بهدر دماي ثابت، اگر یک سیم رساناي استوانه -84
  شود؟نسبت به حالت قبل چند برابر میجریان عبوري از آنشعاع مقطع آن نصف شود،اینکه جرم آن تغییر کند،

1 (1
2  2 (1

4  3 (1
8  4 (1

16  

k ،در شکل زیر -85 kرا نشان میA10عددآرمانیبسته باشد، آمپرسنجاگر کلید بازدهد. اگر کلید
 ؟استچند واتدر این حالتباشد، توان خروجی مولد

1( 4  2 (2  3 (18  4 (16  
  
  
  

دقيقه15 :وقت پیشنهادي  گویی اجباريپاسخ                       الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان
  55تا39هايصفحه :2فیزیک

12
AB

V(V)

I(A)
2 4

A

V

R  4

k

r  1
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 محل انجام محاسبات

Bدو برابر طول سیمAداراي قطر یکسان هستند و طول سیمBوAمجزايرسانايدو سیم -86

تانسیل دو سر آن مطابق شکل زیرست. اگر نمودار جریان عبوري از هر سیم بر حسب اختلاف پا
 (دما ثابت و یکسان است.) ؟استAچند برابر مقاومت ویژة سیمBباشد، مقاومت ویژة سیم

1( 1  2( 1
4  

3( 4  4 (1
2  

  

باشد. نیروي محرکۀ الکتریکیاز آن، مطابق شکل زیر میعبوريک باتري برحسب جریان الکتریکینمودار توان خروجی ی -87
 ؟استباتري چند ولت

  
1 (4    
2 (6    
3 (10    
4 (8  
  

  
 3اگر این بخاري به مدت .گذرداز آن میA10وصل کنیم، جریانV220وقتی دو سر یک بخاري برقی را به اختلاف پتانسیل -88

استفاده ازتومان باشد، هزینۀ یک ماه50، معادلوات ساعتو قیمت برق مصرفی به ازاي هر کیلوروز کار کندساعت در شبانه
 روز در نظر بگیرید.)30(ماه راشود؟این بخاري چند تومان می

1 (3300  2 (6600  3 (9900  4 (12900
  

 شود؟برابر کنیم، توان خروجی باتري چند برابر می 6راRدر مدار شکل زیر، اگر مقاومت -89

1 (32
27      

2 (27
32  

3 (16
9      

4 (9
16  

Lو همگنیمی رساناسسطح مقطعازده ثانیههرثابت و دردمايدر -90 است، تعدادبه باتري وصلکهبه طول 1925 10

/ند. اگر مقاومت ویژة این سیمکدر یک جهت عبور میالکترون .m 72 5 درون آنالکتریکیبزرگی میدان و10
N

/
C

 32 5 e)؟استمربعمیکرومتر، سطح مقطع این سیم چندباشد10 / C)  191 6 10 

1 (400  2 (4  3 (25/6  4 (625/0  

I(A)

16

P(W)

4

R

��r

=
r
3
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 محل انجام محاسبات

  
  

کل زیر، نمودار انرژي جنبشی خودرویی برحسب مربع تندي آن، نشان داده شدهدر ش -91
 شود؟kJ5برابر باباشد تا انرژي جنبشی آنمتر بر ثانیهاست. تندي این خودرو چند

1 (12    
2 (4    
3 (20    
4 (5 

Fزیر، نیرويدر شکل -92


جاییدر جابهشود و کار این نیرووارد میmبه جسمی به جرم
d


ونیروبردارزاویۀ بیناگر با تغییر دادن جهت نیرو،است. Wبرابرروي سطح افقی
Fدرجه افزایش دهیم، کار نیروي16ها،زة آنجایی را بدون تغییر انداجابه


بـه انـدازة

J60کند. تغییر میWچند ژول است؟(cos53 0 6/ )  

1 (180    2 (240  3 (360  4 (300  
را dروي سـطح مسـافت Fو ثابتکاك، ساکن است. این جسم توسط نیروي افقیطاص نجسمی بر روي یک سطح افقی بدو -93

کنـد. اگـررا طی می2d، مسافتFشود و در این مسیر توسط همان نیرويداراي اصطکاك میسطح  واردپسسکند وطی می
باشـد، نسـبتبدون اصطکاكانتهاي مسیردرنرژي جنبشیدرصد بیشتر از اندازة ا20،حرکتانتهايدرانرژي جنبشیاندازة
 کدام است؟ Fنیروي اصطکاك جنبشی به نیروياندازة

1 (1
5  2 (2

3  3 (9
10  4 (4

5 

mثابتبا شتابودرون آسانسوري قرار دارد و آسانسور از حال سکونkg100شخصی به جرم -94

s22 شـروع بـهرو بـه پـایین

Nدهد، چند ژول است؟بر روي شخص انجام میحرکتثانیۀ اول 2نیرویی که کف آسانسور درکند. کارحرکت می
(g )

kg
 10 

1 (3200  2(3200  3 (4800  4 (4800  

mاولیۀسرعتبا kg1اي به جرم همطابق شکل زیر، گلول -95
v

s
0 شود. اگر این گلولـه بـارو به بالا پرتاب میتحت زاویۀ20

10mتندي
v

s
از نقطۀAاز لحظۀ پرتاب تا لحظۀ رسیدن بـه نقطـۀ اوجبرایند نیروهاي وارد بر گلولهکار ،(نقطه اوج) بگذرد

 ژول است؟چند

1 (150  2 (75    
3 (100  4بستگی به زاویۀ (.دارد  

دقيقه15وقت پیشنهادي :  گویی انتخابیپاسخ                    +كار، انرژي و توانهاي فيزيكي موادويژگي
.پاسخ دهید110تا101هاي، باید به سؤال100تا91هايگویی به سؤالآموز گرامی در صورت عدم پاسخدانش  68تا53و42تا40هاي: صفحه1فیزیک

K

K

1

1
+300

K(kJ)

100 1600
v ( m )

s

2

2

2
0

m

F

37
0

d

�

اوج

گلوله حر�ت مس�ر
A

=10 m
s

vv
0
=20m

s
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برابر 4ها،اي مطابق شکل زیر، قرار دارند. جرم یکی از قایقچهدو قایق مخصوص، روي سطح افقی یخ زده و بدون اصطکاك دریا -96
گذرنـد. درسـت پـس ازمی dکنند و از خط پایان به فاصلۀها تحت اثر نیروي مساوي باد شروع به حرکت میدیگري است. قایق

  ؟تر، چند برابر تندي قایق دیگر استعبورشان از خط پایان، تندي قایق سبک

1( 2  

2( 2 2  
3( 4  
4( 8 

انـدازةاگـر .کنـدجا میراست جابهسمتروي سطح افقی به »ب«و »الف«در دو حالت Fبا نیروي یکسانراايشخصی جعبه -97
جایی جعبه دربه جابه »الف«در حالتجایی جعبهنسبت جابه ،دهد بایکدیگر برابر باشددر هر دو حالت انجام میشخصکاري که

160کدام است؟ »ب«حالت 2(cos )     

1 (3  

2 (3
3  

3 (2   

4 (1
2 

mجرمجسمی بهکل زیر انرژي جنبشیدر ش -98 g اگـرکند.   ژول تغییر می 4به سمت چپ،مترسانتی80جاییطی جابه400
)جایی چند ژول است؟سطح افقی داراي اصطکاك باشد، کار نیروي اصطکاك طی این جابه / )3 1 7  

1 (2/1-     
2 (/0 2
3 (/0 6     
4 (2  

  هاي زیر صحیح است؟چند مورد از گزاره -99
  العمل سطح همواره برابر صفر است.) در حرکت روي سطح افقی کار نیروي عکسآ

  ارد بر ماهواره برابر صفر است.کار نیروي گرانش و ،ها به دور زمینب) در حرکت ماهواره
  جسم کار انجام شده است.الزاماً بر روي ،پ) اگر تندي جسمی افزایش یابد

  الزاماً بر روي جسم کار انجام شده است. ،ت) اگر جهت بردار سرعت جسم تغییر کند
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

mاولیۀرا با تنديg200اي به جرمگلوله- 100

s
اگر مسافت طی .کنیممتري سطح زمین به سمت پایین پرتاب می20ارتفاعاز50

کـار ،متـر باشـد38رسـداي که پس از اولین برخورد به سطح زمین به ارتفاع اوج میشده توسط گلوله از لحظۀ پرتاب تا لحظه
Nجایی چند ژول است؟ین جابهنیروي وزن وارد بر گلوله طی ا

(g )
kg

 10    
1 (4-  2 (2  3 (4  4 (2-  

F=5(N)

m

60
0

F
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V(V)

A

B

I(A)

10

12 16 24

  
  

Rو همگنرساناسیمی- 101 1راآنولتـاژ دو سـرکرده وبار متوالی از وسط تا 6است. اگر این سیم را1داراي مقاومت الکتریکی
16

 شود؟آن چند برابر می ۀن مصرفی در این رسانا نسبت به حالت اولیبرابر کنیم، توا

1 (16  2 (64  3 (32  4 (8  
Aهايپتانسیل دو سر باترياختلافنمودار- 102 برحسب جریان الکتریکیBومجزاي

A .استزیرها مطابق شکلعبوري از آن عبـوراز دو باتري12در حالتی که جریان
A، نسبتترتیب از راست به چپ به ،کندمی و نسـبتBبـهتوان تلف شده باتري

A  کدام است؟Bبهتوان خروجی باتري

1 (,
5 332 (,1 33 (,

5 234 (,1 2  

  
، مطابق شکل زیر است. اگر مقاومت ویـژة سـیمBوAبراي دو سیميعبورنمودار اختلاف پتانسیل برحسب جریان الکتریکی - 103

A،3 برابر مقاومت ویژة سیمBو حجم سیمA،2 برابر حجم سیمBطول سیم ،باشدAچند برابر طول سیمBاست؟ 

1 (/0 5      
2 (1  
3 (4      
4 (2  

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  

شود. اگروات می 3باشد، توان خروجی باتري3در مدار شکل زیر، اگر مقاومت رئوستا - 104
 (دما ثابت است.)شود؟برسانیم، توان خروجی باتري چند برابر می8مقاومت رئوستا را به

1 (1
2  2 (1

4  

3 (1
3  4 (2

3  

 

، اعدادي که آمپرسنجBتا نقطۀAدر مدار شکل زیر، با حرکت لغزندة رئوستا از نقطۀ - 105
 د؟نکنه چپ چگونه تغییر میاز راست بترتیببه ،دهندسنج آرمانی نشان میآرمانی و ولت

  یابد.افزایش می –یابد) کاهش می1
  یابد.کاهش می –یابد) کاهش می2
  یابد.کاهش می –یابد) افزایش می3
  یابد.افزایش می –یابد) افزایش می4

� �r=2

R

B

I(A)

V(V)

A

دقيقه15وقت پیشنهادي :  یگویی انتخاباسخپ      الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم                            جريان
پاسخ دهید.110تا101هايباید به سؤال100تا91هايگویی به سؤالدر صورت عدم پاسخ  55تا39هايصفحه :2فیزیک

B A

r

A

V

�
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 محل انجام محاسبات

  

برابر شود، آمپرسنجR، 22دهد. اگر مقاومت متغیرنشان میSIبرحسب یکايرا I، آمپرسنج آرمانی جریانشکل زیردر مدار - 106
Iجریان

1
 شود؟می Iدهد، چند برابررا نشان خواهد داد. اگر مقاومت متغیر صفر شود، جریانی  که آمپرسنج نشان می15

 
1 (3    
2 (1    
3 (4    
4 (2  
  

  
  

شود و اگر آن را به مقاومت خارجیمیV12تانسیل دو سر آنوصل کنیم، اختلاف پ3اگر یک باتري را به مقاومت خارجی - 107
8وصل کنیم، اختلاف پتانسیل دو سر آنV16محرکۀ باتري چند ولت است؟يشود. نیرومی 
1 (15  2 (24  3 (20  4 (28  
  

0آرمانیرسنجدر مدار شکل زیر، آمپ - 108 2/ Aدهد. اگر اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت خارجیرا نشان میR،9 برابر اختلاف
 ، چند وات است؟Rباشد، توان مصرفی در مقاومت rپتانسیل دو سر مقاومت داخلی

 
1 (/1 08  
2 (/1 06  
3 (/2 021  
4 (/2 08  

  

610دو سر سیمی با مقاومت ویژه - 109 .m 4و قطر مقطعmmرا به اختلاف پتانسیلVکنیم. اگر جریان عبوري ازوصل می

38گرم است؟ (جرم سیم چند کیلوباشد،W100آنو توان مصرفی A4سیم g

cm
 ´Ãw3و ( 

 
1( /0 6  2 (6   3 (/7 2  4 (/2 4  
  

 هاي زیر، درست است؟با توجه به شکل زیر، چه تعداد از عبارت - 110

  
  
 

  یابد.افزایش میپیوستهافزایش دهیم، توان خروجی باتري4به3را ازR) اگر مقاومت متغیرآ
برسانیم، توان خروجی باتري، ابتدا افزایش و سپس کاهش 6به4را ازRب) اگر مقاومت متغیر

  یابد.می
  یابد.افزایش میپیوستهبرسانیم، توان خروجی باتري 6به5را ازRپ) اگر مقاومت متغیر
برسانیم، توان خروجی باتري ابتدا کاهش و سپس افزایش4به 6را ازRیرت) اگر مقاومت متغ

  یابد.می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

�r

R

A
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 محل انجام محاسبات

  
 چند مورد از مطالب صحیح است؟ - 111

  .شودآزاد مینور و گرماي زیادرنگ از واکنش فلز سدیم با گاز کلر،آ) در تشکیل جامد یونی سفید
  شود.ها محدود میهاي یونی، نیروهاي جاذبه و دافعه به شمار معینی از یونب) در ترکیب

  هاي همنام است.بر نیروهاي دافعه میان یوننامهاي ناهممیان یونبهبلوري جامد یونی نتیجۀ غلبۀ نیروهاي جاذ  پ) تشکیل شبکۀ
  رود.کار میها در حالت جامد بهها و یونها، مولکولبعدي و نامنظم اتمت) واژة شبکۀ بلوري براي توصیف آرایش سه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Naهاياکسید از یونگرم سدیم28گرماي آزاد شده ضمن تشکیل - 112 (g)وO (g)2گرم آبکیلـو 4، دمـايC30را بـه

 اکسید است؟پاشی شبکۀ سدیمکدام معادله واکنش مربوط به آنتالپی فرو .رساندجوش مینقطۀ

(c / J.g . C ,Na ,O : g.mol )     1 1 14 2 23 16JA 

1 (Na (g) O (g) Na O(s) kJ   2
22 2604  

2 (Na O(s) kJ Na (g) O (g)    2
2 1176 2  

3 (kJ Na O(s) Na (g) O (g)    2
22604 2  

4 (Na (g) O (g) Na O(s) kJ   2
22 1176  

 کند؟چند مورد از مطالب زیر، جملۀ داده شده را به درستی تکمیل می - 113
  ...............»هاي سازندة یک ترکیب یونی بیشتر باشدچه چگالی بار یونهر«
 تر است.آنیون در آن ترکیب یونی، قويونیروي جاذبۀ میان کاتیون  
 هاي آن بیشتر است.دیناسیون یونعدد کوئور  
 آن، بیشتر است.ازمولیکمقدار گرماي مصرف شده در فشار ثابت براي فروپاشی  
 .نقطۀ ذوب و جوش آن کمتر است  
 .قطعاً مجموع قدر مطلق بار کاتیون و آنیون در آن بیشتر است  

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  دو مورد) 2  ) یک مورد1
هاترین آنیونباشد، شمار نزدیک 6دیناسیون آنیونعدد کوئورMgCl2با آنیونNaBrاگر در ترکیب یونی حاصل از کاتیون - 114

جاي آنیون ترکیب نامبرده،ئورید بهفلوآلومینیمچند است و با جایگزینی آنیون نمکدر این ترکیب جدیدکاتیوندر اطراف هر
 کند؟انرژي شبکه چه تغییري می

  افزایش– 6) 4  افزایش – 8) 3  کاهش– 6) 2  کاهش – 4) 1
وجود دارد. این ماده در............... بلور سدیم کلرید، ............... شکل است و بین ذرات آن نیروي جاذبه بسیار قوي به نام پیوند - 115

 ، رساناي جریان برق است. به صورت ...............حالت ............... و

  محلول -مذاب -یونی -مکعبی )1
  مذاب -جامد -یونی -مکعبی )2
  محلول -مذاب -کووالانسی -اروجهی) چه3
  مذاب -جامد -کووالانسی -) چهاروجهی4

)چند مورد از مطالب زیر، در ارتباط با عنصر تیتانیم - 116 Ti)22،درست است؟ 

 گوناگون، داراي اعداد اکسایش متنوع است.هايو در ترکیبنخستین فلز واسطه جدول تناوبی است  
 دستۀپذیري، نسبت به فلزهايۀ ذوب و شکلهایی از قبیل سختی، نقطدر ویژگیs وp.متفاوت است ،  
 ب بیشتري داشته و در برابر خوردگی مقاوم است.هاي برابر حجم کمتري را اشغال کرده، نقطۀ ذودر جرمنسبت به فولاد  
 رود.کار میهاي ارتودنسی و استنت عروق بهمخلوطی از آن به همراه وانادیم که به عنوان آلیاژ هوشمند معروف است، در ساخت سازه  
 هاي لایۀ دوم و سوم برابر است. نالکتروتعداد ،کندهاي مرئی را بازتاب میموجود در اکسیدي از آن که تمام طول موجدر کاتیون  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ      تراي روشنسوي آينده+ شيمي، راهي بهاي از هنر، زيبايي و ماندگاريشيمي جلوه
  94تا77هاي: صفحه3شیمی
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 محل انجام محاسبات

/اي از آلومینیم،در دریاي الکترونی نمونه - 117  241 806 0/محلوللیترفلز با چند میلینمونهالکترون وجود دارد. این10 25
شده است به محلولی از نمکمبادلهار الکترونی را که در این واکنشدهد و اگر مقدطور کامل واکنش میمولار نقره نیترات به

 بدهیم تا کاهش یابد، رنگ محلول چه خواهد بود؟وانادیم) یونمول 1(حاوي(V)وانادیم
  بنفش -12000) 4  آبی -12000) 3  بنفش -4000) 2  آبی -4000) 1

 ها متفاوت است؟کدام گزینه از لحاظ درستی و نادرستی با سایر گزینه - 118
  زند.تر رقم میاي روشنسوي آیندههایی است که در آن، دانش شیمی راهی را بهگیري از مبدل کاتالیستی در خودرو از جمله فناوري) بهره1
  سرخ استفاده کرد.سنجی فروتوان از روش طیفهاي عاملی میبراي شناسایی گروه )2
  کند:اکسید ایجاد میژن ديرو، گاز نیتروکره مطابق فرایند روبهها خارج شده و در هوااز اگزوز خودروNOز) گا3

  NO(g) O (g) NO (g) 2 22 2  
  یابد.نیز کاهش میO3در هواي یک شهر، مقدار گازNO2ه با کم شدن مقدار گازتوان گفت هموار) می4

 بیان شده است؟نادرستهاي هواهاي زیر درباره آلایندهچه تعداد از عبارت - 119

 با تابش نور خورشید به هواي آلوده، میزانNO2کاهش وO3یابد.افزایش می  
 روز، غلظتدر اکثر ساعات شبانهNOمیبیشتر از NO2.باشد  
 هايآلاینده،SO2O3،NOوx yC Hشوند.مستقیماً از اگزوز خودرو خارج می  
 ها اشاره کرد.ها و کاهش سرعت پوسیدگی خودروتوان به فرسودگی ساختمانها میاز پیامدهاي آن  

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  
NOوCOايشمار مول گازهتفاوتاگردهد. جدول مقابل مقدار گازهاي خارج شده از اگزوز یک خودرو بنزینی را نشان می - 120

xباشد، در طول یک هفته چند گرممول 5/4تولید شده توسط این خودرو و در طول یک روز برابر yC Hاز اگزوز خودرو خارج
رنگ با چگالی ايکعب گاز قهوهخودرو، چند متر م40ژن مونوکسید خارج شده از اگزوز وشود و در هر سال با مصرف گاز نیترمی

/ g.L11 O)شود؟تولید می84 ,N ,C ,H : g.mol )    116 14 12   روز در نظر بگیرید.)365سال را  و (یک 1
   

1 (315– 365  
2 (315– 292  
3 (378– 292    
4 (378- 365 

  
  
  

 
 
  

  

25م آب مقطر، هردو در دمايگر250گرم آب مقطر و دومی داراي200دو ظرف، اولی داراي - 121 Cرا در نظر بگیرید، چند مورد از
 ؟ها درست استمطالب زیر، دربارة آن

.گرماي ویژة آب در دو ظرف، برابر است  
 هاي آب در دو ظرف، یکسان است.میانگین انرژي جنبشی مولکول  
 است.1ایی آب در ظرف، بیشتر از ظرفیت گرم2ظرفیت گرمایی آب در ظرف ،  
 اگر گلولۀ فلزي مشابه داغ با دماي یکسان را در هر ظرف وارد کنیم، دماي پایانی آب دو ظرف، برابر است.  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

گـازشـود، چنـد مـولآزاد میسلسیوسدرجه20به50گرمی آلومینیم از دمايکیلو 3گرمایی که از سرد کردن یک قطعه - 122
Al(c  کند؟کسید تبدیل مینوژن مونش با اکسیژن به نیترونیتروژن را در واک / J.g . C )   1 10 9 

 

  H kJ  180،2 2 2N (g) O (g) NO(g)   
1 (/0 3  2 (/0 45  3 (/4 5  4 (3  

دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                                                         غذاي سالمپيدر
  72تا49هايصفحه :2شیمی

x y

/ CO

/ C H

/ NO

6 16
1 8
1 2

(³o¬)oT¶¼±Ã¨ ¦Ä Âö ½k¹Ä¯A
ÁHpH ¾M ½k¹Ä¯A nHk£¶ ÂÄIÃμÃ{ −¼¶oÎ
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 محل انجام محاسبات

 هاي زیر درست است؟با توجه به نمودار مقابل چه تعداد از عبارت - 123

 .در طی این فرایند انرژي محیط افزایش یافته است  
 این فراینددر.الزاماً مثبت است  
 علامتوQ.براي محیط مثبت است  
 دما شدن بستنی (سامانه) با بدن در هنگام خوردن آن باشد.د متعلق به همتواناین نمودار می  
 .انرژي گرمایی سامانه در حالت آغازي و پایانی قطعاً تفاوت زیادي با هم دارند  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
را در نظر بگیرید. در چند مـورد زیـرسلسیوسدرجه40و یک لیوان آب با دمايسلسیوسرجهد32یک استخر آب با دماي - 124

 راي لیوان آب بیشتر از استخر است؟میزان کمیت مقایسه شده ب

  ب) ظرفیت گرمایی  ) میانگین تندي ذراتآ
  لازم براي جوشاندنث) انرژي      ت) ظرفیت گرمایی ویژه         پ) انرژي گرمایی

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
Cها در دما و فشار ثابت انجام شدهاست؟ (واکنشنادرستگزینهرو کدامهاي روبهبا توجه به واکنش - 125 g.mol 112 ( 

  C(s , ) O (g) CO (g) 2 2SÃÎHo¬الف)  
  C(s, ) O (g) CO (g) 2 2tIμ²Hب)  

  دهندة پایداري بیشتر گرافیت است.گرافیت و الماس نشانمقدار برابري ازامل) مقایسۀ گرماي حاصل از سوختن ک1
  .استکننده) گرماي حاصل از دو واکنش ناشی از تفاوت انرژي گرمایی مواد شرکت2
/گرم گرافیت مقدار 6) از سوختن کامل3  236 02   شود.اتم اکسیژن مصرف می10
  گذار است.لت فیزیکی آنها در مقدار گرماي حاصل از دو واکنش تأثیرها و حا) نوع فراورده4

 کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟ - 126

Iآ) انرژي لازم براي انجام فرایند (s) I(g)2 Iارز با آنتالپی پیوند، هم2 I.است  
  دو واکنش گرماده هستند.)هر(یر درست است:ب) از نظر اندازه آنتالپی واکنش، مقایسۀ ز

  H(g) Br(g) HBr(g) H (g) Br (g) HBr(g)    2 22 2 2 2  
بـوتین1ژول بر مول باشد، آنتالپی سوختنکیلو1938و1300اتین و پروپین به ترتیب برابر باسوختنپ) اگر آنتالپی

  ژول بر مول است.کیلو2576ر بابراب
بـا(b)نسبت به واکـنش(a)دست آوردن مقدار مشخصی انرژي در واکنش سوختن پروپان، این انرژي در واکنشت) براي به

  آید: دست میتري پروپان بهمصرف مقدار کم

  3 8 2 2 2
3 8 2 2 2

5 3 4
5 3 4

a)C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

b)C H (l) O (g) CO (g) H O(g)

  

  
  

  ) (ب) و (ت)2    ) (آ)، (ب) و (پ) 1
  ) (پ) و (ت)4    ) فقط (پ)3

 از مطالب زیر درست است؟رو، چه تعدادهاي آلی روبهبه ساختار ترکیببا توجه - 127

  است.(II)یک واحد کمتر از ترکیب(III)هاي کربن در ترکیبآ) شمار اتم
Cصورت به(I)ب) فرمول مولکولی ترکیب H O6   باشد.می7

  ژنی وجود دارد.یک ترکیب از این سه ترکیب امکان تشکیل پیوند هیدرويهاپ) تنها بین مولکول
 رد.باز بین بتواند رنگ برم مایع رابوده و نمیداراي گروه عاملی الکلی(III)ت) ترکیب

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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اگر درصـد چربـی در ایـن .نماید  گرم شکلات را مصرف می150سواري براي تأمین انرژي خود در روند مسابقه مقداردوچرخه- 128
(فرض کنید مـابقی اجـزاء شـکلات راانرژي براي بدن ورزشکار فراهم شده است؟ژولند کیلوچدرصد باشد30قطعه شکلات

kJ(ارزش سوختی چربیدهد.) پروتئین و کربوهیدرات تشکیل می

g
kJ  هیدرات، کربو38

g
kJو پروتئین17

g
17 ( 

1 (3945  2 (3495  3 (4395  4 (3549  
A(g)شیمیایی: با توجه به واکنش گرما - 129 B(g) C(g) kJ  2 210 

20/اگر مشاهدهچند لیتر کاهش حجمستاندارددر شرایط ا ،طور کامل با هم واکنش دهند بهBوAلیتر مخلوط گازهاي16
  رساند؟C90بهC10توان از دمايدماي چند گرم آب را می ،ي حاصلخواهیم کرد و به کمک گرما
J.g(ظرفیت گرمایی ویژة آب . C  1 1/4   ست.)ا2

1 (72/6 – 125    2 (72/6 – 5/187  
3 (44/13– 125    4 (44/13– 5/187  

Oکنیم تا واکنشلیتر گاز اوزون را در شرایط استاندارد وارد یک مخزن دربسته می56 - 130 (g) O (g)3 22 3در دماي ثابت
/اي که فشار گازهاي درون مخزن بهزیر، از ابتداي واکنش تا لحظههاي موجود در جدولانجام شود. با توجه به داده atm1 2

 شود؟ژول گرما در این واکنش مبادله میرسد، چند کیلومی

Oپیوند OO O  
kJ.mol)آنتالپی پیوند )1145495  

1 (/102 5  2 (/307 5  3 (205  4 (410  
  
  

 
  

 هاي زیر درست است؟نام چند مورد از ترکیب - 131

 : Cu S2مس(II)سولفید   : P O2   اکسیدفسفر پنتادي5
 آهن : FeBr3(III)برمید     تترابرمید سیلیسیم : SiBr4
 دي مونونیترو : NO2اکسیدژن   : OF2فلوئوریداکسیژن دي  
 : Sr P3 :   فسفید(II)نسیماسترا2 Cr O2   اکسیدکروم تريدي3
1 (3  2 (6  3 (4  4 (5  

 ود دارد؟الکترون ناپیوندي وججفت 2زیر در مجموعمولکولچنددر ساختار لوویس - 132

 CH O2   HCN   CO  
 H O2   SO2
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

به ترتیب در کدام گروه اصلیYوXهاينها، اتمبا توجه به آ .کنندهشتایی پیروي میها از قاعدةدر ساختارهاي زیر همۀ اتم - 133
 جدول تناوبی قرار دارند؟

F Y

F

F

F

+

O OO O

O OO O
X

2-

X

  
  

1 (16،15  2 (15،16  3 (16،16  4 (15،15  

دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی انتخابیپاسخ                    ردپاي گازها در زندگي
.پاسخ دهید150تا141يها، باید به سؤال140تا131هايگویی به سؤالآموز گرامی در صورت عدم پاسخدانش  84تا53هايصفحه :1شیمی
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 محل انجام محاسبات

 ها با هم برابر است؟ها و مجموع ضرایب فراوردهدهندههاي زیر پس از موازنه، تفاوت مجموع ضرایب واکنشدر چه تعداد از واکنش - 134

  2 2 2 2 4 6 8a) S F H O H S O S HF    

 2 4 3 2b) N O KI KNO NO I    

 3 2 2c) NH O NO H O   

 2 2 2 2d) H S O SO H O    
  صفر) 4  2) 3  4) 2  3) 1

 هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت - 135

دنکنمیجلوگیريفرابنفش خورشید به سطح زمینهمۀ پرتوهاياز ورودهاي اوزونمولکول.  
 شکل دیگر آن است.پذیرتر اکسیژن بیشتر از دگرو نقطۀ جوش دگرشکل واکنشچگالی ،در شرایط یکسان  
 گاز اکسیژن است.در ساختار لوویساشتراکیهايبرابر تعداد پیوند 3اوزونلوویسهاي ناپیوندي در ساختارشمار الکترون  
 مطابق معادلۀO (g) O (g)3 22 3به ازاي مصرفx2 ،گرم اوزونx3گرمO2شود.تولید می  
 شوندهاي نیتروژن تبدیل میو به اکسیددو گاز نیتروژن و اکسیژن در هوا ترکیب شدههنگام رعد و برقدر.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
0/وN2گرم گاز 6/5ه ترتیب،) با حجم و دماي یکسان ب2) و (1در دو ظرف ( - 136 ود دارد. اگر معادلۀ واکنشوجH2مول گاز4

Nصورت: بهدو گاز (g) H (g) NH (g) 2 2 33 H)باشد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟2 ,N : g.mol )  11 14 

 است.1دو برابر فشار گاز در ظرف ( ،)2شار گاز در ظرف (ف (  
 است.2در ظرف (برابر این شمار 5/1)،1هاي پیوندي در ظرف (الکترونشمار جفت (  
 در شرایطحجم دو گازمجموعSTPلیتر است.44/13برابر  
 گرم گاز 87/1به تقریبطور کامل با هم واکنش دهند، در پایان واکنشاگر دو گاز بهN2ماند.باقی می  

 چهار) 4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
(III)کدام است و به ازاي مصرف چند گرم آهنواکنش زیر پس از موازنه،کننده درمتري مواد شرکتکیومجموع ضرایب استو -137

Fe)شود؟لیتر بر مول است، تولید می25در شرایطی که حجم مولی گازها برابرلیتر گاز60اکسید، ,O : g.mol )  156 16
 ها را از سمت راست به چپ بخوانید.)(گزینه

  C(s) Fe O (s) Fe(s) CO (g)  2 3 2 
1 (5 – 256  2 (5 – 128  3 (12– 256  4 (12– 128  

C)کزجرم برابر از گلواگر- 138 H O )6 12 C)و اتانول6 H OH)2 اکسیدشوند. حجم کربن ديبا اکسیژن کافی وارد واکنش5
 ) .ها موازنه شوند  است؟ (واکنشIIواکنشحجم این گاز درچند برابر Iتولیدي در واکنش

gترتیب به ماکسید در واکنش دوکربن ديو جرم مولیالیباشد و چگمیSTP(واکنش اول در شرایط
/

L
1 g.mol144و1

C)است.) ,H ,O : g.mol )   112 1 16 

  I) C H O O CO H O

II) C H OH O CO H O

  

  
6 12 6 2 2 2
2 5 2 2 2

  
1 (/0 42  2 (/0 73  3 (/0 68  4 (/0 54  

 هاي فرایند هابر درست است؟هاي زیر در مورد واکنشچه تعداد از عبارت - 139

  شود.گر پلاتین و جرقه انجام میهابر در حضور کاتالیز) فرایندآ
  الکترون پیوندي وجود دارد.جفت 3ب) در ساختار فراوردة واکنش

  شود.پ) واکنش در دما و فشار اتاق انجام نمی
  است. 2برابرها به فراوردهدهندهمتري واکنشکیواستوسبت جمع ضرایبن ،ت) در فرایند هابر

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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طور کاملزیر بهنشدةهاي شیمیایی موازنهکنیم تا مطابق معادلهمخلوطی از گازهاي اتان و بوتان را وارد یک سیلندر احتراق می - 140

4اکسید تولیدي از واکنش دوم، يبسوزند. اگر در شرایط دما و فشار یکسان، حجم کربن د
برابر حجم بخار آب تولیدي از3

C)دهد؟واکنش اول باشد، تقریباً چند درصد از جرم مخلوط اولیه را گاز اتان تشکیل می ,O ,H : g.mol )   112 16 1  

  
I) C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

II)C H (g) O (g) CO (g) H O(g)

  

  
2 6 2 2 2
4 10 2 2 2

  

1 (1/34  2 (7/51  3 (9/65  4 (3/48  
  
 
  

 هاي زیر درست هستند؟کدام موارد از عبارت - 141

  شود.از جسم با انرژي گرمایی بیشتر به جسم با انرژي گرمایی کمتر جاري می اکه دو جسم با یکدیگر در تماس باشند، گرم) هنگامیآ
یکسان قرار دهیم، پس از گذشت مدت زمانقاًهایی با قدرت دقیگرمی آب و روغن زیتون را بر روي شعله200ب) اگر دو نمونه

  معین، دماي روغن زیتون بیشتر از آب خواهد بود.
  استفاده است.پ) از بین دما، انرژي گرمایی و تغییر دما، تنها دو مورد براي توصیف ماده قابل

  متري دارند.ت) مواد جامد به دلیل فاصلۀ کمتر ذرات سازنده نسبت به مواد گازي، ظرفیت گرمایی ویژة ک
  ) تمام موارد4  ) پ3  ) ب و ت2  ، ب و تآ) 1

 باشند؟چند مورد از مطالب زیر صحیح می - 142

  سوزد.آ) هر مادة غذایی انرژي دارد و میزان انرژي آن به جرمی بستگی دارد که می
وجود داشته باشد، میانگین تنـدي و میـانگین انـرژي جنبشـی وC40دمايلیتر آب بامیلی100و50ب) اگر در دو ظرف

  انرژي گرمایی آنها برابر است.
پـذیريهاي دوگانه بیشتري وجود داشـته و واکنشهاي چربی نسبت به روغن، پیوندپ) از دیدگاه شیمیایی، در ساختار مولکول

  بیشتري دارند.
  ویژه در دما و فشار اتاق، به مقدار و نوع ماده بستگی دارد.ت) ظرفیت گرمایی

  رسد.دما شدن شیر به بدن میجود در شیر در فرایند همبنوشیم بخش عمدة انرژي موراC60ث) اگر شیر
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 هاي زیر، درست است؟چه تعداد از عبارت - 143

کند یوستد مخود دادرامونیپطیاست که واکنش در حجم ثابت با محییارز با گرماواکنش همکییآنتالپ رییتغ.  
شود یطور عمده به شکل گرما ظاهر مها بهدر واکنشيستد انرژ وداد.  
یبزرگسۀیمقايرابHها را در نظر گرفتمقدار آن دیچند واکنش، تنها با.  
يرابp  دهنده کم کرد.مواد واکنشیمواد فراورده را از مجموع آنتالپیمجموع آنتالپ دیواکنش، باکیQمحاسبۀ  

1(1                              2(2                               3(3                            4(4      
 اند؟چه تعداد از مطالب زیر درست - 144

COشده در واکنشگرماي مبادله) آ (g) C(g) O(g) 2 C، میانگین آنتالپی پیوند2 Oآید.شمار می به  
I(g)در واکنشب)  HF(g) F(g) HI(g)  شود.، گرما از سامانه به محیط منتقل می  

مصرف شود میـانگین آنتـالپیانرژيژولکیلوSTP،5/97اتمی در شرایطلیتر گاز سه 6/5ش زیر به ازاي تولیدپ) اگر در واکن
(N H)3    ژول است.کیلو390برابر 2NH (g) NH (g) H(g)   

  تر است. گرم اتانول بیشیکگرم اتان از گرماي سوختنیکت) گرماي حاصل از سوختن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دقيقه10وقت پیشنهادي :گویی انتخابیپاسخ        در پي غذاي سالم   
پاسخ دهید.150تا141هايو باید به سؤال140تا131هاي  گویی به سؤالآموز گرامی در صورت عدم پاسخدانش  72تا49هايصفحه :2شیمی
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255/اگر براثر سوختن مقداري از یک آلکان - 145 17/ژول گرما به همراهکیلو6 وگرم گاز6 CO2/0 آب تولیـد شـده لمـو5
بـه ترتیـب کـدام گزینـهkJ.mol1و نیز آنتالپی سـوختن آن برحسـبkJ.g1برحسبباشد. ارزش سوختی این آلکان

O)باشد؟می ,C ,H : g.mol )   116 12 1 

1 (44،2556-    2 (25،1315-  
3 (44،2516-    4 (25،2556-  

 کدام موارد از مطالب زیر، به درستی بیان شده است؟ - 146

N) اگر به یک نمونه گازآ O2   یابد.اي در لولۀ آزمایش، افزایش میگرما بدهیم، به مرور زمان شدت رنگ قهوه4
Oازنده و واکنشسهايصراز عنHCl(g)ب) در واکنش تولید (g) O (g)3 22 3.انتقال گرما از سامانه به محیط است ،  

  از الماس پایدارتر است، بنابراین گرماي تولید شده در واکنش سوختن یک مول گرافیت بیشتر از الماس است.گرافیتپ)
  ها کمتر است.دهندهاز واکنشهامتري و سطح انرژي فراوردهکیوسنتز، مجموع ضرایب استوت) در واکنش فتو

  ) پ و ت4  ) فقط ت3  و ب آ) 2  آ) فقط1
 .رود که در شکل زیر نشان داده شده اسـتکار میدهنده در غذاها و نوشیدنی بهنیلن که به عنوان طعمبا توجه به ساختار وا - 147

C)آن درست است؟چند مورد از مطالب زیر دربارة ,H ,O : g.mol )   112 1 16  
 چوبه و رازیانه وجود دارد.باشد که در زردهاي عاملی میي گروهادار  
 0/برابردر آننسبت درصد جرمی اکسیژن به کربن   باشد.می5
 0/جرم 45/مول از آن برابر3   گرم است.6
 است 83/3هاي ناپیوندي در آن به تقریب برابرالکترونجفتشمارپیوندي بههايالکتروننسبت شمار جفت.  

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  
گـرم اسـت.  4هاي تولیديگرم گاز متان در واکنش سوختن کامل شرکت کرده و پس از پایان واکنش اختلاف جرم فراورده10 - 148

52/ژول است؟ (ارزش سوختی متـانگرماي حاصل از سوختن این نمونه متان چند کیلودرصد ناخالصی در این نمونه متان و 5
C)ژول بر گرم است.)کیلو ,O ,H )  12 16 1  

1 (25– 75/393    2 (25- 420  
3 (20- 5/393    4 (20- 420 

C)یک مخلوط گازي از اتان - 149 H )2 C)و پروپین6 H )3 در دما و فشار اتاق در اختیار داریم. اگر در اثر سـوختن کامـل ایـن4
37/مخلوط، (ارزش سوختی اتانژول گرما تولید شود؛ درصد حجمی اتان در مخلوط اولیه کدام است؟کیلو1650گرم آب و8

1کیلو50و 70و پروپین را به ترتیب 16ژول بر گرم در نظر بگیرید؛ 12 1(O ,C ,H : g.mol     

1 (5/32  2 (5/37  3 (5/62  4( 5/67  

nCارزش سوختی - 150 H2برابرkJ.g152لیتر از گاز 12/1که از سوختن کاملاست. در صورتیnC H2در شرایطSTPمقدار
ها را از راست به چـپ بخوانیـد.) زینه(گشود؟کدام است و در این واکنش چند گرم آب تولید می nژول گرما آزاد شودکیلو78

(C ,O ,H : g.mol )   112 16 1 

1 (4 – 7/2  2 (4 – 8/1  3 (6 – 7/2  4 (6 – 8/1  

H

O

CH
3O

H

OH
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1اگر- 151 3( , ,b]1و[ هایی باشند که تابعبزرگترین بازه(
22

1
x a

f (x)
x





 ؟کدام استabها نزولی است، مقداردر آن

1 (4  2 (6 -  3 (18  4 (3-  

fتابع- 152 (x) x (| x | ) 2 )از دامنۀ[a,b]در بازة1 , ]
1
bاکیداً صعودي است. حداکثر2 aکدام است؟

1 (1
3  2 (1

2  3 (2
3  4 (1   

a)که به ازاي آن تابع aيطول بزرگترین بازة ممکن برا - 153 )x
f (x)

ax (a )

 


 
2 2

xبه ازاي1  3کدام است؟ ،صعودي اکید باشد

1 (1  2 (7
4  3 (9

4  4 (3  

fتابع- 154 (x) | x(x ) | 2 دارد؟نسبیچند اکسترمم4
1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  

fتابع- 155 (x) x (x ) 3 2 و چند ماکزیمم نسبی دارد؟نسبیچند مینیممه چپاز راست ببه ترتیب21
  2 – 1) 4  1 – 2) 3  1 – 1) 2  صفر – 2) 1

xتابع- 156 k
f (x)

x k




2
2

3
kبه ازاي [a,b] .بیشترین مقداراکسترمم نسبی نداردb aکدام است؟

1 (8  2 (6  3 (12  4 (10  

f، طول یکی از نقاط اکسترمم نسبی تابع با ضـابطۀaي کدام مجموعه مقادیربه ازا - 157 (x) x (a )x x   3 21 1 86 در بـازة2
( , )2 گیرد؟قرار می6

1 (a


 
1 23    2 (a


 

1 32  

3 (a


 
1 24    4 (a


 

1 43  
 ،باشـد fدر تمام نقاط اعداد حقیقی پیوسته است. اگر نمودار مقابل نمودار تابع مشـتق fتابع- 158

دهد؟ یرا نشان م fو مینیمم نسبی تابعنسبیط ماکزیممکدام گزینه تعداد نقا
) یک ماکزیمم و یک مینیمم1
  ) دو ماکزیمم و دو مینیمم2
  ) یک ماکزیمم و دو مینیمم3
  ) دو ماکزیمم و یک مینیمم4

دقيقه30پیشنهادي :وقت  گویی اجباريپاسخ                                                                           كاربرد مشتق
  120تا101هايصفحه: 3ریاضی

x

y
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 محل انجام محاسبات

5تابع- 159 2 2f (x) x mx m  دارد.یک نقطۀ بحرانیفقطmباشد؟شامل چند عدد صحیح می
  2) 4  4) 3  3) 2  ) صفر1

yتابعنمودارینقاط بحران - 160 (x ) (x )  2 21 مساحت این مثلث کدام است؟ .دهندتشکیل یک مثلث می2

1 (81
32  2 (9

16  3 (243
32  4 (243

16  

yو مینیمم مطلق تابعمطلقمجموع ماکزیمم - 161 x x در بازة[ , ]0 کدام است؟4

1 (3
4  2 (5

4  3 (7
4  4 (9

4  

xحداکثر و حداقل مقدار تابعاختلاف- 162
y

x | x |


 3 3
2

16
]در بازة , ]16 کدام است؟8

1 (
3 4 212  2 (

3 4
12  3 (66

65  4 (131
65  

163 - 2 3fمینیمم مطلق تابع (x) x | x | 1يدر بازه 5 3[ / , ]کدام است؟ ،
1 (9

4  2 (2-  3 (3  4 (9
8

هاي زیر در مورد تابعچه تعداد از گزاره - 164
x , x

f (x) x , x

x , x

 
    
  

2 1
2 0 1

0
باشند؟صحیح می

  .) همۀ نقاط بحرانی، نقاط اکسترمم نسبی نیز هستندآ
  نسبی دارد.مماکزیمب) 
  نسبی دارد.مینیممج) 

  نسبی است.ماکزیمممطلق وماکزیممد) داراي
  نسبی است.مینیمممطلق ومینیممهـ) داراي

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
fنمودار تابعمقابل مربوط بهشکل- 165 (x) x ax x b   4 3 کدام است؟aاست. 232

1 (16
3      

2 (16
3  

3 (32
3      

4 (32
3  

y

x
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 محل انجام محاسبات

yترین نقطه روي منحنیطول نزدیک - 166 x xاز نقطهA( , )
1 کدام است؟02

1 (1   2 (1
2  3 (1

3  4 (1
4  

yها و یـک رأس روي خـطxدو رأس مستطیل زیر روي محور - 167 x 1و رأس دیگـر روي نمـودارy x 17باشـدمی. 
کدام است؟ ،تواند داشته باشدمیبیشترین مساحتی که این مستطیل

1 (16    
2 (17    
3 (20    
4 (21  
  
  
  

kmروي او هاگر سرعت پیاد .برودBخواهد به جزیرهدر ساحل ایستاده است و میAفردي در نقطۀزیرشکلمطابق- 168

h
و سرعت8

3شناي او km

h
را چنان بیابید که زمان حرکت او کمترین مقدار باشد؟ xمقدار ،باشد

1 (
66
55

      

2 (
66
55

  

3 (
65
55

      

4 (
65
55

  
است. اگر مساحت مثلث، مینیمم باشد، ارتفاع آن کدام است؟محاط شدهالساقیندر داخل مثلث متساوي 2اي به شعاعدایره- 169

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  
ایم. بیشترین مقدار مساحت جانبی ممکـن بـراي ایـن اسـتوانهجود را گنجاندهبزرگترین استوانۀ قائم مو 4اي به شعاعدر کره - 170

چقدراست؟
1 (8  2 (16  3 (32  4 (64  

y= 17-x
y=x

-1

x

y

A

}x
2km}

6km

B }
}

دريال�ا

ساحل
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 است؟نادرستباشد، کدام گزینهمیBدهندة یک آبخوان آهکی تحت فشار در لایۀبا توجه به شکل مقابل که نشان - 171

  .توانند از جنس رس باشندهستند و میناپذیرنفوذCو A هاي ه) لای1
  متریک است.) سطح آب آبخوان، نمایانگر سطح پیزو2
  آرتزین باشد.تواند) چاه آب حفر شده در آبخوان نمی3
  کند.) آب این آبخوان به خوبی با صابون کف نمی4

زمینی به چه عواملی بستگی دارد؟هاي محلول در آب زیرغلظت نمک - 172
  آب pH، سرعت نفوذ آب، ترکیب شیمیایی خاك و سنگ،ترکیب ماگما) 1
  آبتوسطسرعت نفوذ آب، مسافت طی شدهوها، دماها و سنگ) جنس کانی2
3 (pHشیب زمینترکیب ماگماشناسی،، ساختمان زمینآب ،  
  سنگ، مسافت طی شده، شیب زمین) عمق آبخوان، ترکیب شیمیایی خاك و4

باشد؟خاك میBوAهايافقاز تفاوتکدام گزینه - 173
  Bدر افقشن) وجود ذرات1
  B) فراوانی میزان مواد آلی (گیاخاك) در افق2
  A) وجود ذرات ماسه و شن در افق3
  A) وجود قطعات خرد شده و گیاخاك در افق4

تري براي کاهش میزان فرونشست زمین است؟کدام گزینه راهکار مناسب - 174
  هاي ممنوعهمناطق زیر کشت در دشتافزایش) 1
  زمینیبرداري از منابع آب زیر) افزایش بهره2
  هابناها و انواع سازهسازي زیر) مقاوم3
  ها) افزایش تزریق آب به آبخوان4

اشباع صحیح است؟کدام عبارت در مورد منطقۀ بالاي منطقۀ - 175
  شود.سنگ بستر نامیده می) 1
  ) منافذ آن از آب و هوا پر شده است.2
  ویینه دخالت داشته باشد.تواند در تشکیل حاشیۀ منمی) 3
  نام این منطقه برکه است.) 4

کدام است؟از نظر مساحت پوششبزرگترین حوضه آبریز ایران - 176
  و دریاي عمان) خلیج فارس4  ) فلات مرکزي3  ) هامون2  ) دریاي خزر1

باشد؟ها میبه ترتیب مربوط به کدام نوع از بارندگی» ایجاد رواناب –وقوع سیل –نفوذ آب به آبخوان«هریک از موارد - 177
  شدید و کوتاه –شدید و طولانی –) آرام و کوتاه1
  شدید و طولانی –شدید و کوتاه –) آرام و طولانی2
  شدید و طولانی –شدید و کوتاه –) آرام و کوتاه3
  شدید و کوتاه –شدید و طولانی –) آرام و طولانی4

رخ قنات قصبه به درستی بیان شده است؟کدام گزینه در ارتباط با نیم - 178
  شود.مادر چاه احداث میبالاتر از) مظهر قنات1
  چاه قرار دارد.صورت موازي با مادر) کانال قنات به2
  شوند.هاي چاه عمود بر مادر چاه ساخته میمیله )3
  باشد.) طول کانال قنات بسیار بیشتر از عمق مادر چاه می4

0/متر است. اگر سرعت رود 6پلیاي در زیرعرض رودخانه - 179 متـر 1متـر و عمـق رود 3متر بر ثانیه و فاصله پل تا سـطح آب5
کند؟منتهی شود در طی چهار روز تقریباً چند متر مکعب آب را وارد تالاب مید و این رود به تالابباش
1 (/  61 30 10  2 (/  61 03 10  3 (/  63 21 10  4 (/  63 11 10  

باشد؟صحیح می، کدام گزینههاي زیرعبارتبا توجه به - 180
  شود.دو چاه در نظر گرفته میشعاعزمینی، براساس تأثیرهاي زیرآبمنابع) حریم کیفی1
  شود.خوردگی ایجاد میاي در زمین شکاف و تركصورت نقطهصورت آرام و نامحسوس، بهنشست زمین، به) در فرو2
  کند.تغییر میرویههاي بیبرداشتدر اثرهموارههمانند کمیت آنها،زمینیهاي زیر) کیفیت آب3
  شود.تعریف میحفاظتیهايصورت پهنه، بهمین کننده آب شربهاي تآچاه) حریم کیفی4

دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                                               منابع آب و خاك
  58تا41هايصفحه :شناسیزمین

B

C

A
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 گروه آزمون

 (وقف عام) چی بنیاد علمی آموزشی قلم

 6463-021 تلفن چهار رقمی:   - 923پلاك  -بین صبا و فلسطین -آدرس دفتر مرکزي: خیابان انقلاب

گویی اختصاصی دوازدهم  تعداد سؤالات، شماره سؤال و مدت زمان پاسخ

  اولسال  نیم
دوازدهم تجربی

 گویی مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال نام درس ردیف

 10 190 181 10 شناسی زیست 1

 15 200 191 10 فیزیک 2

 10 210 201 10 شیمی 3

 15 220 211 10 ریاضی 4

1401 ماه اسفند 5 آزمــون

50: گویی مدت پاسخ40تعداد سوال: 

1401 - 1402سال 
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هاي نهفته، سفیدرنگهاي بارز، قرمزرنگ و آللجایگاه ژنی دارد و هر جایگاه دو آلل دارد، آلل3صفت رنگ در نوعی ذرت، - 181
د،باشaabbccنمود (فنوتیپ) مربوط بهو سفیدترین رخAABBCCنمود (فنوتیپ) مربوط بههستند. اگر قرمزترین رخ

  ترند؟ها از نظر رنگ به هم شبیههاي حاصل از کدام آمیزشذرت
AAbbccالف) , AABBCC      
aaBBCCب) , aabbcc  
aaBBCCج) , AAbbcc      
aabbccد) , AABBCC  
    ) ب و د4  ) ب و ج3  ) ج و د2  ) الف و ج1

 انواع بیماري هموفیلی درست است؟کدام عبارت در ارتباط با -182

   Hوجود دارد یاhیا دگرههاي جنسی تندر تمامی فام) 1
  در مردان احتمال بروز آن بیشتر است. ) 2
    است. VIIIمربوط به فقدان عامل انعقادي) 3
  تواند ژن بیماري را به نسل بعد منتقل کند. م نمیفرد سال) 4

هايهاي مرتبط با دو نوع گروه خونی رایج را بر روي گویچه(هشت) است و مولکولVIIIمردي که فاقد توانایی تولید عامل انعقادي -183
هاي قرمز خود است،بر روي گویچهDو پروتئینAقرمز خون خود ندارد با زنی که لختۀ خون طبیعی دارد و داراي کربوهیدرات

 هاي این زن و مرد طبیعی باشند، به طور حتم همۀ فرزندانِ ............. کند. اگر گامتازدواج می

  را دارند. Aرمزکنندة آنزیمو ژنDها، ژن رمزکنندة پروتئین) دختر آن1
  ها، توانایی تبدیل فیبرینوژن به فیبرین را به طور طبیعی دارند. ) دختر آن2
  باشند. میd، داراي الل (دگِره)دهاي قرمز موجود در خون خوها، در گویچه) پسر آن3
  وم جنسی بدون ژن رمزکنندة عامل انعقادي هشت هستند. ها، داراي کروموز) پسر آن4

 کنند؟تکمیل مینادرستی  بهرازیرچند مورد، عبارت -184

  ...............»در انسان در حین بررسی نوعی بیماري با الگوي توارث ............... به طور حتم«
  دختر سالم، داراي پدري سالم است. - الف) مستقل از جنس

  مادري بیمار داراي پسرانی بیمار است. - ته به جنسب) وابس
  والدین دختر بیمار، دگرة مربوط به بروز این بیماري را دارند.  -ج) نهفته
  مادر بیمار، داراي فرزندانی مبتلا به این بیماري است. - د) بارز

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  کند؟ه درستی تکمیل میدر رابطه با بیماري هموفیلی، کدام عبارت، جملۀ زیر را ب -185

  ...............»نیستدر صورتی که ؟؟؟؟؟؟؟؟، ممکن«
  ) فقط پدر، بیماري هموفیلی را داشته باشد ـ دختري هموفیل داشته باشد که همۀ فرزندان دختري آن، سالم باشند. 1
  شدن دچار اختلال شود. یند لختهرا داشته باشند ـ دختري داشته باشند که در فرا 8) والدین، عامل انعقادي2
  با دگرة سالم را تولید کند. گامتیتواند) مادر ناقل بیماري هموفیلی باشد ـ فرزند پسري داشته باشد که می3
  هایش داشته باشند. ) والدین، مبتلا به این بیماري باشند ـ فرزند سالم با یک دگرة بیماري در یاخته4

متولد گردیده است. کدامBو پسري با گروه خونیAبا مردي سالم، دختري با گروه خونیAونیاز ازدواج زنی داراي گروه خ - 186
  است؟  عبارت، به طور حتم درباره پدر خانواده درست بیان شده

  باشد. میABOنمود خالص براي صفت گروه خونی) داراي ژن1
  هاي قرمز خود می باشد.در غشاي گویچهA) داراي کربوهیدرات2
  خود می باشد.  9 ةهاي شماردر یکی از کروموزومB) داراي ژن آنزیم3
   .باشدمیABOهاي گروه خونی) داراي رابطه بارز و نهفتگی میان دگره4

دقيقه10وقت پیشنهادي :                                                     هاانتقال اطلاعات در نسل
  46تا37هايصفحه : 3شناسیزیست
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 کند؟میتکمیلدرستیبهرازیرعبارتمورد،چند ،ABOخونیگروهبهتوجهبا- 187

  ...............» خانوادهیکدرکهصورتیدر«
  .استمتفاوتمادر وپدر) فنوتیپ(نمودرخحتمطورباشد، بهداشتهوجودOوABخونیهايگروهبادختردوالف)

  .دارندمشتركآلل)(دگرهیکمادر وپدرطعاًقباشد،داشتهوجودناخالصهاي)ژنوتیپ(نمودژنانواعهمۀتولد فرزندانی باامکانب)
  .بودخواهدیکسانمادر وپدر) فنوتیپ(نمودرخباشد،نداشتهوجودناخالص) ژنوتیپ(نمودژنبافرزنديتولدامکانج)
  .شودنمیدیدهفرزندانازیکهیچدرخالص) ژنوتیپ(نمودژنباشد،نداشتهوجودفرزندان ووالدینخونیگروهشباهتامکاند)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کتونوري (مستقل از جنس نهفته) به درستی بیان شده است؟چند مورد در ارتباط با بیماري فنیل - 188

  مستقیم به مغز آسیب وارد کند.طور غیرتواند به  آلانین میفنیلاسیدالف) تجمع آمینو
  ردان و زنان جمعیت انسانی است.ب) این بیماري داراي فراوانی نسبتاً برابري در بین م

  آلانین دارند.کند که همواره مقدار کمی فنیلهایی استفاده میخشکج) نوزادي که مبتلا به این بیماري است از شیر
  نمود خود، بیمار نباشد.د) به دلیل نوع رژیم غذایی، ممکن است فردي با دو دگره نهفته براي این بیماري در ژن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
است، هر جایگاه دو الل دارد و هـر چـه تعـدادDوA،B،Cجایگاه ژنیها صفتی با چهاردر جمعیتی از حشرات که طول شاخک - 189

همـواره متفـاوتDوAهـايجود در جایگاههاي بارز موکه تعداد اللطوريها کمتر است. بههاي بارز بیشتر باشد، طول شاخک للا
ترین طول شاخک ممکـن و یـک حشـره بـاهاي همۀ حشراتی که از آمیزش یک حشره با کوتاهشاخکاست. در این جمعیت، طول

 تیپ ................. است.هاي یک حشرة این جمعیت با ژنوشوند، از طول شاخکترین طول شاخک ممکن ایجاد میبلند

1 (AAbbCCddبیشتر ،    
2 (AaBBCCddبیشتر ،  
3 (aaBbccDdکمتر ،     
4 (aabbCcddکمتر ،  

توانـد عامـل انعقـاديهاي قرمز خـود، میدر غشاي گویچهDدارد و علاوه بر داشتن پروتئینOدر یک خانواده، پسر گروه خونی - 190
صـورت، کـدام گزینـه، دراست. در این 8دارد و فاقد عامل انعقادي شمارةDو پروتئینABرا بسازد و دختر گروه خونی 8شمارة

 این خانواده ممکن است؟ارتباط با والدین

  و سالم از نظر فرایند لخته شدن خونDهیدرات گروه خونی و فاقد پروتئین) پدر داراي دو نوع کربو1
  Dگروه خونی و فاقد پروتئینهیدرات) پدر با اختلال در فرایند لخته شدن خون و داراي یک نوع کربو2
  گروه خونی و سالم از نظر فرایند لخته شدن خونهیدراتو فاقد هر دو نوع کربوD) مادر داراي پروتئین3
  Dگروه خونی و داراي پروتئینهیدرات) مادر با اختلال در فرایند لخته شدن خون و داراي یک نوع کربو4
 
 
 

 

1جسمی تحت اثر سه نیروي -191 0 9 0 1F / i / j  
 

، 2 1 1 0 5F / i / j  
 

3 و 3 2 2F / i j 
 

 داراي شتاب

0 3 0 4a / i / j 
 ها درشده است. جرم این جسم چند کیلوگرم بوده است؟ (اندازهSIباشند.) می 

1 (4  2 (2  3 (5/0  4 (25/0  
1مطابق شکل زیر، دو نیروي - 192 20F N2وF3/0شود. اگر ضریب اصطکاك ایستایی بین جسـم و سـطح قـائمارد میبر جسمی و 

2Fنیروياندازهباشد و جسم در آستانۀ حرکت قرار داشته باشد، اختلاف بیشینه و کمینۀ


10چند نیوتون است؟ N
(g )

kg
   

1 (7   
2 (4  
3 (16  
4 (12 

  
F

kg1
1

2

F = 20N

دقيقه15وقت پیشنهادي :ديناميك
  44تا27هايصفحه:3زیکفی
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  4 :ةصفحبخش اختياري     –اسفند 5آزمون

  

2

6

16

0

x(m)

t(s)

-32

mکنیم و به سر دیگر آن وزنهرا از سقف یک آسانسور ساکن آویزان می10cmفنري سبک به طول - 193 بعـدوکردهمتصلاي به جرم

22. اگر آسانسور با شتاب رو به بالايمی رسد12cmاز تعادل، طول فنر به m

s
مترعد از تعادل طول فنـر چنـد سـانتیحرکت کند، ب

10شود؟می N
(g )

kg
    

1 (4/12  2 (4/14  3 (14  4 (16  
شود، تا رسیدن بـه زمـین،اگر نمودار تغییرات تندي برحسب زمان براي چتربازي که از یک بالگرد (تقریباً در حال سکون) رها می - 194

  تر از بزرگی نیروي وزن چتر و چترباز است؟هوا بیشتقاوممطابق شکل باشد، در کدام مرحله بزرگی نیروي م
1 (1     

2 (2  
3 (3     

4 (4  
  

3Fدر شکل زیر اگر نیروي - 195
،درجه تغییر جهت دهد، اندازة نیرویی که جسم به سطح افقـی وارد180در حین حرکت در یک لحظه

  شود؟کند، چند برابر میمی

1(1
2       

2(3
4       

3(3
2       

4 (1 

کند. در این حالـت آونگـیشروع به حرکت میدر جهت نشان داده شدهدر شکل زیر، کامیونی از حال سکون، بر روي خطی راست - 196
 شود، این پدیده، با قانون . . . . . نیوتون قابل توجیه است.طرف . . . . . منحرف میکه به سقف کامیون بسته شده است، به

  دوم –) راست1
  اول –) چپ2
  دوم –) چپ3
 اول –) راست4

  

197 - kg N 2جسمی به جرم را به فنري با جرم ناچیز ، ثابت
m

100cm صورت افقی روي سـطحی افقـیرا بهبسته و آن20و  طول عادي
cmمی کند. ضریب اصطکاك جنبشی بـین جسـم و سـطح چقـدراست، جسم با سرعت ثابت حرکت می25کشیم. وقتی طول فنر

m g)است؟ )
s

 210   

1 (25/0  2 (4/0  3 (2/0  4 (5/0  
دوفقـطمطابق سهمی شکل زیر است. اگر به جسـم ،کندکه روي سطح افقی حرکت می kg5جسمی به جرمزمان- نمودار مکان - 198

Fافقینیروي


N Fدر راستاي حرکت اثر کرده باشد، اندازة نیروي 4و اصطکاك به بزرگی
در دو ثانیۀ اول حرکـت چنـد نیوتـون

 است؟

1 (26  
2 (27  
3 (30      
4 (34  
 
 
 
  

تندي

زمان

(1)

(2)

(3)
(4)

10F N�3 103 20F N�2 202

10F N�1 101

m kg�4

0/3� �s 0/3

0/2� �k 0/2
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F

F

N

N

=10

=14
4

1

2kg

k
� =0/2

199 - F 1مطابق شکل زیر، بر جسم ساکنی دو نیروي
وF2

شوند و جسم از حالت سکون روي سطح افقـی شـروع بـه حرکـتوارد می
20Fکند. پس ازمی 1ثانیه هر دو نیروي

وF2
کند تـا متوقـف شـود؟شوند. از این لحظه به بعد جسم چند متر را طی میقطع می

N
(g )

kg
10   

1 (400  
2 (200  
3 (100  
4 (80  

به دیوار قائم بدون اصطکاکی تکیه داده شده است. اگر اندازة نیرویی که سطح افقی به نردبـان واردkg48نردبان همگنی به جرم - 200
Nنیوتون باشد، اندازة نیرویی که دیوار قائم به نردبان وارد می600کندمی g)کند، چند نیوتون است؟ )

kg
10   

1 (120      
2 (600  
3 (400      
4 (360  
  
  

201 -   

Al(s)کدام موارد از مطالب زیر دربارة واکنش موازنه نشده:  - 201 CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)  4 2 4  درست است؟3

  آ) فلز آلومینیم نقش کاهنده را دارد. 
  شود. ب) با گذشت زمان از شدت رنگ محلول کاسته می

  شود. هنده مبادله میمول الکترون بین گونۀ اکسنده و کا 2پ) به ازاي مصرف هر مول آلومینیم،
  ها بیشتر است. ها از واکنش دهندهت) سطح انرژي و پایداري فراورده

  ) (ب)، (پ) و (ت)4  (پ) و (ت) )3  ) (آ)، (ب) و (پ)2  (آ) و (ب) )1
 است؟نادرستچند مورد از مطالب زیر، - 202

 کند. د فلز تبدیل میها را به اکسیدهد و آناکسیژن نافلزي فعال است که با برخی فلزها واکنش می  
 دهند.ها هریک از فرایندهاي گرفتن و از دست دادن الکترون را با یک واکنش نمایش میدانشیمی  
  .به طور کلی فلزها اغلب کاهنده و نافلزها اغلب اکسنده هستند  
 کنند. اغلب نافلزها در واکنش با محلول اسیدها، گاز هیدروژن و نمک تولید می  
1( 4  2 (3  3( 2  4 (1  

(II)میلی200اي از جنس آلومینیم را درونتیغه- 203 رنگ شدن محلول ادامهدهیم. اگر واکنش تا بیسولفات قرار میلیتر محلول مس
(II)4/41یابد و در این مدت تغییر جرم تیغه آلومینیمی برابر سولفات چند مول بر لیتر است؟گرم باشد، غلظت اولیه محلول مس
Cuنشیند.) ((تمام فلز مس تولید شده بر روي تیغه آلومینیم می , Al : g.mol  164 27(  

1( 5/4  2 (6/7  3( 4/5  4 (7/6  
C20در دمايسولفات(II)ظرف حاوي مقادیر یکسان از محلول مسطور جداگانه درون سهرا بهCوA،Bاگر سه تیغۀ فلزي - 204

رسد و دماي محلول حاويمیC23بهBو دماي محلول حاوي فلزC26بهAقرار دهیم، پس از مدتی دماي محلول حاوي فلز
 دهد که:ماند. این آزمایش نشان میبدون تغییر باقی میCفلز

  است.BوAتر از فلزهايست دادن الکترون، بیشبه از دC) تمایل فلز1
Aصورتاین فلزات بهمیزان دشوار بودن استخراجترتیب )2 B C .است  
Cصورتترتیب قدرت اکسندگی کاتیون این فلزات به )3 B A   2 2   است. 2
Cرتصوترتیب تمایل این فلزات براي اکسایش یافتن به )4 B A .است  

  دقيقه10وقت پیشنهادي :                                                    آسايش و رفاه در ساية شيمي
50تا37هايصفحه : 3شیمی     
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متخلخل د�وارياله

e

Zn(s)

A

-

 هاي کاهشی استاندارد داده شده، کدام موارد از مطالب زیر درست است؟با توجه به پتانسیل - 205

  
Ag Cu Zn

(E ( ) / V,E ( ) / V,E ( ) / V)
Ag Cu Zn

  
        

2 2
0 8 0 34 0 76 

Cuنسبت به کاتیونAgکاتیونآ)  2تري است.، اکسندة قوي  
  دادن الکترون دارد.تري به از دستسبت به فلز روي تمایل بیشفلز مس نب) 
  کنند.سلول مس جریان پیدا میسمت نیمها بههاي روي و مس، آنیونسلولدر سلول گالوانی تشکیل شده از نیمپ) 
« لول گـالوانی اسـتانداردبیش از دو برابر ولتاژ ایجاد شده در سـ» مس –روي« ولتاژ ایجاد شده در سلول گالوانی استانداردت)
است.» نقره –مس

  ب و پ )4  ب و ت )3  آ و ت )2  ) آ و ب1
نادرستدهد. چند مورد از موارد زیربا توجه به شکل زیر که طرحی ساده از یک سلول گالوانی با دیوارة متخلخل را نشان می - 206

2است؟ 20 76 0 44(E (Zn / Zn) / V , E (Fe / Fe) / V)        

 Aتواند الکترود آهن باشد.   می  
 جایی الکترون از مدار بیرونی همسو است. جایی آنیون از دیواره متخلخل با جهت جابهجهت جابه  
 به مرور زمان جرم تیغۀ روي، برخلاف جرم تیغۀAیابد.کاهش می  

 اگرAشود. مول نقره تولید می 1/0، به اندازةمول از تیغه روي 1/0باشد، به ازاي واکنشنقره  
1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  

 ؟هستندهاي زیر درستکدام موارد از عبارت - 207

LEDاي مانند لیمو میآ) با دو تیغۀ مسی و با میوه   را روشن کرد. توان نوعی باتري ساخت و با آن یک لامپ
Zn(s)ب) در واکنش Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)   2   شود. با گذشت زمان از شدت رنگ آبی محلول کاسته می2

  تواند بر اساس قدرت کاهندگی فلزها انرژي الکتریکی تولید کند. پ) سلول گالوانی، دستگاهی است که می
p –ت) در سلول گالوانی روي   .  یابدمحلول در بخش کاتدي کاهش میHهیدروژن با گذشت زمان،

Eث) لیتیم نخستین عنصر دورة دوم جدول دوره   را دارد. اي است و در بین عناصر کمترین چگالی و
  (ث) و) (ب)، (ت)4  (پ) و) (ب)3  (ث) و) (ب)، (پ)2  (پ) و(آ)، (ب) )1

ل در کدام ظرف (در غیاب اکسیژن) بدون ایجادهاي کاهشی استاندارد داده شده، امکان نگهداري کدام محلوبا توجه به پتانسیل - 208
25و دما را11mol.Lها را(غلظت تمامی محلولخوردگی وجود دارد؟ C(.در نظر بگیرید 

E (Au / Au) / V , E (H / H ) , E (Cd / Cd) / V , E (Mn / Mn) / V            3 2 2
21 5 0 0 4 1 18  

1( (III)     منیترات در ظرف از جنس کادمیمحلول طلا
2(II)   نیترات در ظرف از جنس منگنز) محلول کادمیم
3( (II)     نیترات در ظرف از جنس طلامحلول منگنز
  ) محلول هیدروکلریک اسید در ظرف از جنس کادمیم4

Feبا توجه به سلول گالوانی - 209 Cuهاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارت 

(E (Fe / Fe) / V , E (Cu / Cu) / V , Fe , Cu : g.mol )        2 2 10 44 0 34 56 64  
Cu   یابد. با گذشت زمان کاهش می2آ) غلظت کاتیون

  تر از فلز مس است و فلز آهن قطب مثبت است. ب) فلز آهن کاهنده
M M)لوانی تشکیل دهدیک سلول گاFeباپ) اگر فلز Fe)درصد باشد و80و بازده سلولemfاین سلول

0برابر 256/ V2شود، در این حالت 0 76
M /M

E / V   باشد. تواندمی  
0گرم کاهش یابد، تعداد 8/2ت) اگر جرم آند 1 A/ Nشود. ار بیرونی مبادله میالکترون در مد  

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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50HClاگر آلیاژي به جرم - 210 قرار دهیم، پس از پایان کامل واکنش، مجموعاًگرم از آلومینیم و مس را درون مقدار کافی از
/  242 408   صد جرمی مس در آلیاژ اولیه چقدر بوده است؟در .شودالکترون مبادله می10

Cu : g.mol ) وو164 Al  27E (Al / Al) / V  0 3 1 E)و 67 (Cu / Cu) / V 0 2 0 34   

1 (36  2 (72  3 (14  4 (28  

  

ABCˆ60در شکل مقابل - 211 8و 6BC ,BD  .اگر مساحت مثلثاستABC،2 6
باشد،ABDمساحت مثلث3

 کدام است؟اندازة زاویۀ

1 (30      
2 (45  
3 (15      
4 (/ 7 5  

9/به طولLاگر کمان - 212 3مساويمتر و زاویۀسانتی42
3باشند، مساحت قسمت رنگی چقدر است؟4 14( / )   

1 (6     
2 (7    
3 (8    
4 (9   
  

4اگر- 213 8x
 

  12و 2
m

tan x
m





؟استکدامmآنگاه حدود تغییراتباشند،

1 ([ , )


 
1

2      

2 (( , ] 
12 2    

3 ([ , ]  
12 2      

4 (( , ) 2  

tanاگر- 214  
337 2باشد، حاصل عبارت4

1027 577 1673
953 847

sin tan sin

tan ( ) cos( )

  

 
 

  
کدام است؟

1 (135
428      

2 (279
428    

3 (135
212      

4 (279
212  

دقيقه15وقت پیشنهادي :مثلثات                                  
  پایه مرتبط +48تا31هاي: صفحه3ریاضی

M

N

L
�

O

A

B

D
C

8
6α
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xاگر نمودار تابع - 215
y a bsin( )  bبه فرم زیر باشد، حاصل3 c

a

کدام است؟
1 (/0 8    
2 (1     
3 (2/1    
4 (4/2  
  
  

fنمودار تابع - 216 (x) atan((bx ) )


 1 aمطابق شکل مقابل است. حاصل2 b3تواند باشد؟کدام می

1 (3 3    
2 (3    
3 (2     
4 ( 3  
  
  

tanاگر- 217 cot   4 sinحاصل4 43کدام است؟
2( )


   

1 (24
25  2 (24

25  3 (12
25  4 (12

25  

sinهاي معادلۀ مثلثاتیتعداد جواب - 218 x sin x 4 3 ]در بازة0 , ] کدام است؟
1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  

tanهاي معادلۀ مثلثاتیمجموع جواب - 219 x cosx  2 8 ]در بازة1 , ]0 کدام است؟2

1 (2
3  2 (4

3  3 (5
3  4 (2   

cosهاي معادلۀمجموع جواب - 220 x cos x  24 10 3 ]در بازة0 , ] کدام است؟

2   3 () 2  ) صفر1 2  4 ( 2
3  
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 1041اسفند  5      شناختیآزمون 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .شروع می شوند 161شماره سوالات از : توجه  .را مطالعه فرمائید تشریحی پاسخ نامه ،آموزشی 

؟ فراشناخت شامل کدام یک از موارد زیر است.161
 های خودتوانایی کنترل توانایی. 2  آگاهی از نقاط قوت و ضعف خود. 1

 2و  1مورد . 4    درک دیگران. 3

؟تلاش بیشتری نیاز دارد به کدام مورد.161
 مهارکردن خود در یک موقعیت هیجانی. 2  درگیرشدن در یک موقعیت هیجانی . 1

 دانمنمی.4    فرقی ندارد. 3

؟ یادگیری داردآگاهی از سازوکارهای یادگیری چه تاثیری در میزان و ماندگاری .162
 .تاثیری در هیچکدام ندارد. 2   .دهدهر دو را بهبود می. 1

 .کندفقط ماندگاری یادگیری را زیاد می .4 .دهدفقط میزان یادگیری را بهبود می. 3

؟حل یک مشکل یا مساله نیاز استکدام مورد برای .160
  آگاهی از وضع مطلوب. 2   آگاهی از وضع موجود. 1

دراهمه مو .4  آگاهی از مسیر و قوانین آن . 3

؟ های هدف استکدام مورد از ویژگی.165
  .انگیز استهیجان. 2   .مربوط به آینده است. 1

موارد همه .4    . آور استالزام. 3

؟تر است و تلاش بیشتری نیاز داردانتخاب کدام گزینه سخت.166
با پاداش دیرتر گزینه آینده. 2  رو با پاداش سریعگزینه پیش. 1

دانمنمی. 4    تفاوتی ندارد .3

؟تر استپذیری شناختی به کدام گزینه نزدیکمفهوم انعطاف.162
 توانایی حفظ توجه به مدت طولانی بر یک موضوع. 2 های مختلفتوانایی انتقال موفق توجه بین تکلیف. 1

نگرفتن اطلاعات مزاحمتوانایی در نظر . 4  توانایی اجرا چند فعالیت به طور همزمان. 3

دانید؟میمورد زیر مرتبط کدام را با توانایی مطالعه در شراط محیطی مختلف .162
فراشناخت. 4  حافظه. 3  توجه. 2  سازگاری. 1

دانید؟تر میکدام برنامه درسی را مناسب.162
  پذیر برنامه انعطاف. 2  انعطافقابلبرنامه دقیق غیر. 1

 دانمنمی. 4   ندارد فرقی. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 هر دو. 3

کدامهیچ. 4
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